


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
El Centro de Estudios Andaluces es  
una entidad de carácter científico y  
cultural, sin ánimo de lucro, adscrita  
a la Consejería de la Presidencia  
de la Junta de Andalucía.  
El objetivo esencial de esta institución  
es fomentar cuantitativa y cualitativamente  
una línea de estudios e investigaciones  
científicas que contribuyan a un más 
preciso y detallado conocimiento de  
Andalucía, y difundir sus resultados  
a través de varias líneas estratégicas. 
 
 
El Centro de Estudios Andaluces desea  
generar un marco estable de relaciones  
con la comunidad científica e intelectual  
y con movimientos culturales en  
Andalucía desde el que crear verdaderos  
canales de comunicación para dar  
cobertura a las inquietudes intelectuales y culturales. 
 
 
 
 
Las opiniones publicadas por los autores en  
esta colección son de su exclusiva responsabilidad 
 
 
 
 
 
© 2006. Fundación Centro de Estudios Andaluces 
Depósito Legal: SE-4956-06 
Ejemplar gratuito. Prohibida su venta. 
 

C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s



                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 2
 
 
 
 
 
 

Índice 
 

 
I. Presentación........................................................................................................................... 3 
II. Descripción de los apartados.............................................................................................. 4 
III. Información estadística ..................................................................................................... 6 

1. Infancia y adolescencia: interés de la sociedad, rasgos generales y principales problemas. ........... 6 

2. Educación familiar y transmisión de valores a los menores. ............................................................ 17 

3. Relación entre padres e hijos: dificultades, reparto de tareas, conciliación de la vida familiar y 
laboral ........................................................................................................................................................ 33 

4. Los menores en la escuela: la convivencia con alumnos inmigrantes, el fracaso y el acoso 
escolar. ....................................................................................................................................................... 47 

5. Los padres y la enseñanza escolar. ...................................................................................................... 53 

6. Variables sociodemográficas................................................................................................................ 62 

IV. Ficha técnica ..................................................................................................................... 72 

C
en

tr
o

 d
e 

E
st

u
d

io
s 

A
n

d
al

u
ce

s



                        Centro de Estudios Andaluces                 Centro de Investigaciones Sociológicas 3
 
 
I. Presentación 
 
Volver al índice 
 
El Banco de Datos Sociales nace del convenio con diferentes instituciones dedicadas a la investigación 
(principalmente el Centro de Investigaciones Sociológicas), y pretende ser una referencia para aquellas 
personas interesadas en el conocimiento riguroso de la realidad social andaluza. El banco de datos sociales es 
un recurso de tipo descriptivo y no analítico. Los datos no están comentados, aunque sí convenientemente 
ordenados en bloques temáticos para facilitar la búsqueda, señalando además algunos datos que pueden 
resultar de interés especial. El Banco de Datos Sociales no tiene una periodicidad regular, dependiendo de 
las investigaciones que se vayan realizando en el ámbito de la Comunidad Autónoma y de su interés para los 
interesados en la realidad social andaluza y estudiosos de las Ciencias Sociales. 
 
La encuesta Actitudes y Opiniones sobre la Infancia y la Adolescencia es el resultado del convenio firmado 
en el año 2005 entre el Defensor del Menor de la Comunidad de Madrid y el Centro de Investigaciones 
Sociológicas. En primer lugar, esta encuesta indaga sobre el interés de la sociedad por los temas 
relacionados con la infancia y adolescencia, así como sobre la percepción de algunos rasgos que 
identifican a los niños y adolescentes en la actualidad. En segundo lugar, se analiza la opinión sobre el 
proceso de educación y socialización llevado a cabo por la familia (transmisión de valores, estrategias 
educativas de los padres, principales preocupaciones, educación sexual...) y sobre determinadas cuestiones 
relacionadas con la escolaridad (convivencia con alumnos inmigrantes, fracaso y acoso escolar...). Otro 
aspecto de la encuesta se centra en la relación entre los padres y los hijos (el reparto de tareas relacionadas 
con el cuidado de hijos, las dificultades en la relación paterno-filial, la preparación de los padres, las 
dificultades con hijos de padres separados...). Por último, se cuenta con una sección de la encuesta que trata 
de reflejar la opinión de los padres desde la experiencia sobre cuestiones como la elección del colegio, la 
distribución del tiempo de los hijos y la responsabilidad de los padres en la educación escolar.  
 
Dentro de España, el Centro de Investigaciones Sociológicas, en colaboración con el Centro de 
Estudios Andaluces, lleva a cabo una muestra representativa de la Comunidad Autónoma de 
Andalucía. Los datos que se recogen en el presente documento, proporcionan así una visión general de las 
principales actitudes y opiniones de los andaluces sobre la infancia y la adolescencia, comparándose con el 
resto de España.  
 
El presente documento se constituye a partir de los datos del estudio nº 2.621 del Centro de Investigaciones 
Sociológicas llevado a cabo en octubre de 2005. En concreto, se proporcionan los datos de la muestra 
española, dentro de la cual se realizó una submuestra representativa de Andalucía. El documento se 
estructura en siete bloques temáticos que aparecen especificados en el índice. En estos bloques se muestran 
los datos marginales donde se pueden comparar las puntuaciones de la Comunidad Autónoma de Andalucía y 
el resto de España. Igualmente, se exponen los datos marginales de la submuestra andaluza distribuidas por 
sexo y edad.  
 
Aquellas personas interesadas en la base de datos del estudio, pueden solicitarla al Centro de Estudios 
Andaluces, así como cualquier información que les pueda resultar de utilidad al respecto del presente 
documento. C
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II. Descripción de los apartados 
 
 
Volver al índice 
 
 
 
 
 
 
 

1. Infancia y adolescencia: interés de la sociedad, rasgos generales y principales problemas. En este 
primer bloque se estudia el grado de interés de españoles y andaluces sobre cuestiones relacionadas con 
los menores, y la valoración que hacen de las instituciones encargadas de su protección. Asimismo, se 
muestra la opinión de la población al respecto de la infancia y a la adolescencia, y los principales 
problemas que, hoy día, caracterizan esos dos períodos de la vida. Finalmente, se ofrece una pequeña 
comparación retrospectiva de determinados aspectos de la infancia y la percepción de la población sobre 
el uso del tiempo libre de los adolescentes. 
 
Según los andaluces, la familia y la escuela son las instituciones que muestran más preocupación por la 
defensa y protección de los menores, les siguen las ONG´s, los medios de comunicación y las 
administraciones públicas. Los andaluces opinan que la infancia se identifica con las edades 
comprendidas entre el primer año de edad y los 12 años, y la adolescencia entre los 13 y los 18 años. 
Según la población andaluza, los cuatro problemas principales de los adolescentes son las drogas (para un 
51,4% de andaluces), el alcohol (21,2%), el futuro laboral o el paro (17,7%) y la excesiva libertad (8,6%). 
Utilizar el ordenador e internet, estar con amigos, jugar a videojuegos y ver la televisión son las 
principales actividades que ocupan el tiempo libre de los adolescentes, según los andaluces. 
 
 
2. Educación familiar y transmisión de valores a los menores. En este bloque temático se recoge 
información acerca de la opinión de la población respecto a la educación familiar de los menores, para 
ello se muestran datos sobre los valores que deben ser transmitidos a los hijos, las estrategias más 
adecuadas de educación, las responsabilidades que debe tener un menor según la edad, las medidas que 
deberían tomarse respecto a los medios de comunicación y al ocio del menor, y finalmente, se analizan 
las pautas de educación sexual a seguir con los menores. 
 
Para los andaluces, la buena educación, la honradez y la tolerancia son las más importantes cualidades o 
valores en la educación de los hijos. Las cualidades menos importantes son la fe religiosa, el liderazgo y 
la competitividad. Sobre las estrategias en la educación, un 64,5% de los andaluces está en desacuerdo 
con la afirmación de que no se consigue nada con los niños mediante los castigos. El comportamiento que 
más preocuparía como padres de un hijo varón adolescente a los andaluces, sería el consumo de drogas 
ocasional y la pertenencia a una secta, quedando en último lugar de la lista el tener relaciones sexuales. 
En el caso de una hija adolescente, el grado de preocupación con los diferentes comportamientos es 
ligeramente mayor, sobre todo en cuanto a las relaciones sexuales y al embarazo, aunque, sin embargo el 
orden se mantiene. Dos tercios de la población andaluza cree que los niños y niñas de 5 a 12 años deben 
recibir algún tipo de educación sexual. 
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3. Relación entre padres e hijos: dificultades, reparto de tareas, conciliación de la vida familiar y 
laboral. En este bloque temático se muestra la percepción de la población sobre las posibles dificultades 
en la relación paterno-filial y sobre si la formación de los padres es adecuada para mantener una buena 
relación con los hijos. Igualmente, se indaga sobre el reparto de tareas relativas al cuidado de los niños y 
la compatibilidad de la vida familiar y laboral. Por último, se muestran datos de la opinión de españoles y 
andaluces sobre los problemas que pueden afectar a los hijos de padres separados.  
 
Algo más del 60% de los andaluces cree que la formación de padres y las madres para conseguir una 
relación adecuada con su hijos es buena o muy buena. Un 90% de los andaluces piensa que la falta de 
tiempo y de comunicación dificulta mucho o bastante la relación entre padres e hijos. El 65,6% de los 
andaluces cree que los hijos de padres separados se ven afectados por problemas diferentes al resto de 
niños y estos problemas son, principalmente, las carencias afectivas, la falta de estabilidad y un exceso de 
permisividad por parte de los padres. Un 20,5% de los padres andaluces no cree que le dedique suficiente 
tiempo a sus hijos, donde un 63,9% de ellos aluden al trabajo como motivo principal. 
 
 
4. Los menores en la escuela: la convivencia con alumnos inmigrantes, el fracaso y el acoso escolar. 
Por un lado, en este bloque se recoge la percepción de la población sobre la convivencia en la escuela 
con niños inmigrantes, así como sobre la existencia y las causas de problemas de integración de este 
colectivo en la escuela. Por otro lado, se trata de descubrir las causas del fracaso escolar según los 
encuestados y su percepción sobre algunos rasgos relacionados con el acoso escolar. 
 
Al 80,5% de los andaluces no le importaría nada que sus hijos compartieran la clase con alumnos 
inmigrantes extranjeros. Alrededor del 45% de los andaluces cree que las causas principales del fracaso 
escolar son la poca dedicación al estudio y la falta de motivación de los alumnos. La mitad de la 
población andaluza piensa que los casos de acoso escolar suelen ser habituales y un 55,8% cree que el 
profesorado no sabe qué hacer en esos casos. 
 
 
 5. Los padres y la enseñanza escolar: elección del colegio, horario escolar y participación en la 
educación escolar de los hijos. Las cuestiones que integran este bloque se aplican únicamente a las 
personas que conviven con hijos menores de 18 años. Por lo tanto, las opiniones o actitudes que se 
pueden ver reflejadas en este apartado surgen desde la experiencia propia de los padres. En este bloque se 
muestran datos relacionados con  los criterios de elección del colegio para los hijos, la adecuación de los 
horarios escolares, la realización de actividades extraescolares y el tiempo libre disponible por el hijo en 
período escolar. Por otro lado, se analiza la opinión acerca de la responsabilidad paterna del rendimiento 
escolar. 
 
El 70% de los padres andaluces cree que la responsabilidad del rendimiento escolar de un hijo se 
comparte a partes iguales con los maestros. Según el 73,7% de los padres andaluces, el horario escolar es 
adecuado. De los padres que opinan que no es adecuado, el 67,1% piensa que debería ampliarse. El 
86,7% de los padres andaluces es muy o bastante partidario de que los niños realicen tareas escolares en 
casa, y un 94,7% lo es de la realización de actividades extraescolares. Un 80,1% de los padres andaluces 
afirma ayudar o haber ayudado a sus hijos en las tareas escolares y estudios. 
 
 
6. Variables sociodemográficas. En este bloque se incluyen las cuestiones relativas a las variables 
sociodemográficas. Sexo, edad, nivel de estudios, estatus socioeconómico... 
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III. Información estadística 
 
Volver al índice 
 
 
 
 

1. Infancia y adolescencia: interés de la 
sociedad, rasgos generales y principales 
problemas. 
 
 
 
En este primer bloque se estudia el grado de interés de españoles y andaluces sobre cuestiones relacionadas 
con los menores, y la valoración que hacen de las instituciones encargadas de su protección. Asimismo, se 
muestra la opinión de la población al respecto de la infancia y a la adolescencia, y los principales problemas 
que, hoy día, caracterizan esos dos períodos de la vida. Finalmente, se ofrece una pequeña comparación 
retrospectiva de determinados aspectos de la infancia y la percepción de la población sobre el uso del tiempo 
libre de los adolescentes. 
 
Según los andaluces, la familia y la escuela son las instituciones que muestran más preocupación por la 
defensa y protección de los menores, les siguen las ONG´s, los medios de comunicación y las 
administraciones públicas. Los andaluces opinan que la infancia se identifica con las edades comprendidas 
entre primer año de edad y los 12 años, y la adolescencia entre los 13 y los 18 años. Según la población 
andaluza, los cuatro problemas principales de los adolescentes son las drogas (según un 51,4% de andaluces), 
el alcohol (21,2%), el futuro laboral o el paro (17,7%) y la excesiva libertad (8,6%). Utilizar el ordenador e 
internet, estar con amigos, jugar a videojuegos y ver la televisión son las principales actividades que ocupan 
el tiempo libre de los adolescentes, según los andaluces. 
 

Volver a la 
descripción de apartados 

 
 
 
 
Pregunta 1 
Para empezar, me gustaría que me dijera si se considera Ud. una persona 
interesada por los temas relativos a la infancia y adolescencia. 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA  

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      82.1           82.4           82.1 

                         No.................................      17.0           17.2           16.9 

                         N.C................................        .9             .4            1.0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD  

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   82.4      74.5      89.9      70.5      80.1      92.4      90.3      86.6      74.7 

  No.................................   17.2      25.1       9.7      28.8      19.4       7.6       9.7      13.4      24.2 

  N.C................................     .4        .4        .4        .7        .5        .0        .0        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 2 
¿En qué medida cree Ud. que las siguientes instituciones se preocupan de la 
defensa y protección de los menores, mucho, bastante, poco o nada? 
 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La familia 

                         Mucho..............................      36.4           37.8           36.1 egún los andaluces, 
                         Bastante...........................      40.1           40.5           40.0  familia y la escuela 
                         Poco...............................      18.7           16.3           19.2 n las instituciones 
                         Nada...............................       1.3             .6            1.5  más se preocupan 
                         N.S................................       2.5            4.4            2.1 a defensa y  
                         N.C................................       1.0             .4            1.1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         

        La escuela 

                         Mucho..............................      21.2           24.0           20.6 

                         Bastante...........................      46.3           48.1           45.9 

                         Poco...............................      24.0           20.5           24.8 

                         Nada...............................       2.4            1.9            2.5 

                         N.S................................       4.9            5.1            4.9 

                         N.C................................       1.2             .4            1.3 

S
la
so
que
de l
protección de los 
menores, les siguen las 
ONGs, los medios de 
comunicación y las 
Administraciones 
Públicas 
 
Ir a capítulo 1 
                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Los medios de comunicación 

                         Mucho..............................       8.0           11.9            7.2 

                         Bastante...........................      30.5           32.0           30.2 

                         Poco...............................      39.1           34.9           40.0 

                         Nada...............................      13.7           12.3           14.0 

                         N.S................................       7.7            8.1            7.6 

                         N.C................................       1.0             .8            1.0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Las Administraciones Públicas 

                         Mucho..............................       5.8            9.8            5.0 

                         Bastante...........................      31.5           32.1           31.4 

                         Poco...............................      42.7           38.0           43.8 

                         Nada...............................       9.2            8.5            9.4 

                         N.S................................       9.4           10.8            9.2 

                         N.C................................       1.2             .8            1.3 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Las ONG 

                         Mucho..............................      13.2           14.8           12.8 

                         Bastante...........................      43.5           44.6           43.2 

                         Poco...............................      16.3           16.8           16.3 

                         Nada...............................       4.8            4.0            5.0 

                         N.S................................      20.1           18.6           20.5 

                         N.C................................       2.0            1.2            2.2 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  La familia 

  Mucho..............................   37.8      35.8      39.7      39.0      36.0      38.6      38.6      38.7      36.8 

  Bastante...........................   40.5      40.7      40.3      45.2      38.9      41.1      44.8      39.5      35.2 

  Poco...............................   16.3      17.1      15.6      11.6      19.0      18.8      13.8      17.6      15.4 

  Nada...............................     .6       1.0        .2        .7        .5        .5        .7        .0       1.1 

  N.S................................    4.4       4.9       3.9       2.7       4.7        .5       2.1       4.2      11.5 

  N.C................................     .4        .4        .4        .7        .9        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  La escuela 

  Mucho..............................   24.0      21.8      26.1      22.6      23.7      25.4      22.8      26.1      23.6 

  Bastante...........................   48.1      49.2      47.1      45.2      49.3      47.7      53.8      48.7      44.5 

  Poco...............................   20.5      21.4      19.6      27.4      18.5      23.4      21.4      17.6      15.4 

  Nada...............................    1.9       2.3       1.6       2.1       2.4       2.5        .7        .8       2.2 

  N.S................................    5.1       4.7       5.4       2.1       4.7       1.0       1.4       6.7      14.3 

  N.C................................     .4        .6        .2        .7       1.4        .0        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Los medios de comunicación 

  Mucho..............................   11.9      10.3      13.4      13.0      12.8      13.2      11.0      14.3       7.7 

  Bastante...........................   32.0      32.5      31.5      37.7      29.9      29.4      32.4      26.9      35.7 

  Poco...............................   34.9      35.4      34.4      31.5      37.4      39.1      40.7      39.5      22.5 

  Nada...............................   12.3      12.3      12.3       9.6      12.8      14.7      13.1      11.8      11.0 

  N.S................................    8.1       8.4       7.8       6.2       5.7       3.6       2.8       7.6      22.0 

  N.C................................     .8       1.0        .6       2.1       1.4        .0        .0        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Las Administraciones Públicas 

  Mucho..............................    9.8       8.0      11.5      11.6      10.0      11.7       7.6      11.8       6.6 

  Bastante...........................   32.1      32.3      31.9      32.9      30.8      28.4      34.5      31.9      35.2 

  Poco...............................   38.0      39.5      36.6      34.2      39.3      46.2      43.4      41.2      24.2 

  Nada...............................    8.5       9.1       8.0      10.3       9.5      10.2       9.7       5.9       4.9 

  N.S................................   10.8      10.3      11.3       9.6       8.5       3.6       4.8       9.2      28.0 

  N.C................................     .8        .8        .8       1.4       1.9        .0        .0        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Las ONG 

  Mucho..............................   14.8      14.4      15.2      19.9      16.1      16.2      10.3      19.3       8.2 

  Bastante...........................   44.6      44.2      44.9      42.5      51.7      43.1      55.9      38.7      34.6 

  Poco...............................   16.8      17.5      16.1      21.9      11.8      24.4      17.2      17.6       9.3 

  Nada...............................    4.0       4.7       3.3       3.4       5.7       4.6       2.8       4.2       2.7 

  N.S................................   18.6      17.9      19.3      11.0      13.3      10.2      12.4      20.2      44.0 

  N.C................................    1.2       1.2       1.2       1.4       1.4       1.5       1.4        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 4 
Aproximadamente, ¿entre qué edades situaría Ud. la infancia de un individuo? 
 

 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Edad de comienzo de la infancia....       1.26           1.19           1.27 

                            (N).............................     (2991)          (525)         (2466) 

 

                         Edad de finalización de la infancia      11.90          12.22          11.83 

                            (N).............................     (2989)          (524)         (2465) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

  (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Edad de comienzo de la infancia....    1.19      1.23      1.14      1.31       .96      1.13      1.27      1.31      1.29 

     (N).............................   (956)     (468)     (488)     (139)     (209)     (196)     (141)     (112)     (159) 

 

  Edad de finalización de la infancia   12.22     12.23     12.21     12.42     12.10     12.37     12.24     12.37     11.92 

     (N).............................   (955)     (467)     (488)     (139)     (209)     (196)     (140)     (112)     (159) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
Pregunta 4a 
Y, ¿entre que edades situaría su adolescencia? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Edad de comienzo de la adolescencia      12.67          12.87          12.63 

                            (N).............................     (2977)          (523)         (2454) 

 

                         Edad de finalización de la 

                            adolescencia....................      18.18          18.39          18.14 

                            (N).............................     (2970)          (521)         (2449) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Los andaluces 
sitúan a la 
infancia entre los 
1,19  y los 12,22 
años de edad, y a 
la adolescencia 
entre los 12,87 y 
los 18,39 años 
 
Ir a capítulo 1 

 
 
 

 
Datos de Andalucía por sexo y edad

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

  (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Edad de comienzo de la adolescencia   12.87     12.84     12.90     13.05     12.84     12.94     12.76     12.89     12.73 

     (N).............................   (952)     (462)     (490)     (142)     (210)     (195)     (140)     (110)     (155) 

 

  Edad de finalización de la 

     adolescencia....................   18.39     18.34     18.45     18.42     18.54     18.36     18.32     18.64     18.12 

     (N).............................   (949)     (461)     (488)     (142)     (209)     (195)     (141)     (109)     (153) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 5 
¿Podría Ud. decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo 
con cada una de las siguientes frases? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Hoy en día, los niños en España son 

                            más felices que lo fuimos 

                            nosotros 

                         Más bien de acuerdo................      37.3           43.1           36.1 

                         Más bien en desacuerdo.............      46.0           43.2           46.5 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................      10.6            9.2           10.9 

                         N.S................................       5.7            4.3            6.0 

                         N.C................................        .4             .2             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Actualmente la sociedad y sus 

                            instituciones están más 

                            involucradas con la infancia que 

                            cuando nosotros éramos niños 

                         Más bien de acuerdo................      75.7           78.1           75.1 

                         Más bien en desacuerdo.............      13.6           12.9           13.8 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       5.2            4.9            5.3 

                         N.S................................       5.1            4.0            5.3 

                         N.C................................        .4             .1             .5 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Hoy conocemos mejor a nuestros 

                            hijos de lo que nos conocían 

                            nuestos padres 

                         Más bien de acuerdo................      50.9           56.3           49.8 

                         Más bien en desacuerdo.............      32.0           29.6           32.6 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................      10.4            9.0           10.7 

                         N.S................................       6.1            4.9            6.4 

                         N.C................................        .5             .2             .6 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

 
                        ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Hoy en día, los niños en España son 

     más felices que lo fuimos 

     nosotros 

  Más bien de acuerdo................   43.1      48.1      38.3      43.8      37.4      40.6      41.4      39.5      55.5 

  Más bien en desacuerdo.............   43.2      38.5      47.7      39.7      46.4      49.2      44.8      47.1      31.9 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    9.2       8.8       9.5       9.6      10.0       7.6       9.7      10.9       8.2 

  N.S................................    4.3       4.5       4.1       6.8       5.7       2.0       4.1       2.5       4.4 

  N.C................................     .2        .0        .4        .0        .5        .5        .0        .0        .0 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Actualmente la sociedad y sus 

     instituciones están más 

     involucradas con la infancia que 

     cuando nosotros éramos niños 

  Más bien de acuerdo................   78.1      76.7      79.4      74.0      75.4      81.2      85.5      75.6      76.9 

  Más bien en desacuerdo.............   12.9      14.6      11.3      11.6      14.2      13.2       9.7      16.0      12.6 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    4.9       5.1       4.7       6.8       5.7       4.6       3.4       3.4       4.9 

  N.S................................    4.0       3.3       4.7       7.5       4.7       1.0       1.4       5.0       4.9 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Hoy conocemos mejor a nuestros 

     hijos de lo que nos conocían 

     nuestos padres 

  Más bien de acuerdo................   56.3      54.1      58.4      48.6      47.9      64.0      64.8      57.1      56.6 

  Más bien en desacuerdo.............   29.6      32.1      27.2      29.5      38.4      26.9      20.7      31.9      28.0 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    9.0       8.8       9.1      15.1       8.5       6.1      12.4       6.7       6.6 

  N.S................................    4.9       4.7       5.1       6.8       4.7       3.0       2.1       4.2       8.2 

  N.C................................     .2        .2        .2        .0        .5        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 6 
En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas que tienen hoy en día 
los niños en España? (Respuesta espontánea) 
 

(Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Falta de atención y cariño.........      27.1           16.1           29.2 

                         Educación muy permisiva............       9.8            4.6           10.8 

                         Poca comunicación entre padres e 

                            hijos...........................       9.6            9.4            9.6 

                         Exceso de protección...............       2.4            1.5            2.5 

                         Demasiados caprichos, tienen de 

                            todo............................      22.2           17.8           23.1 

                         Demasiado tiempo ante la televisión 

                            y videojuegos...................      13.4           11.1           13.9 

                         Malos tratos.......................       3.0            2.5            3.1 

                         Malas relaciones entre padres......       2.5            1.3            2.7 

                         Drogas.............................       7.2           14.3            5.8 

                         Alcohol............................       1.3            3.5             .9 

                         Excesiva libertae..................       4.9            7.2            4.4 

                         Inseguridad y violencia en la calle       4.2            4.6            4.1 

                         Malas compañias....................       1.7            1.5            1.7 

                         Violencia en los medios de 

                            comunicación....................       1.5            1.5            1.4 

                         Soledad y aislamiento..............       6.4            5.2            6.7 

                         Falta de lugares de ocio y 

                            diversión.......................       1.8            1.5            1.9 

                         Pocas obligaciones.................        .5            1.4             .3 

                         Competitividad.....................       1.1             .7            1.1 

                         Consumismo.........................       4.5            3.6            4.7 

                         Falta de responsabilidad...........       1.2             .8            1.3 

                         Falta de motivación................       1.5            2.0            1.4 

                         Falta de educación.................       8.1           11.6            7.5 

                         Falta de respeto...................       3.5            4.6            3.2 

                         Incivismo..........................        .6             .7             .5 

                         Falta de valores en general........       3.5            2.9            3.6 

                         Falta de orientación...............        .4            1.1             .3 

                         El futuro laboral, el paro.........        .3             .6             .3 

                         El fracaso escolar.................       2.1            2.2            2.1 

                         El acoso escolar...................       4.2            4.6            4.1 

                         Poco tiempo libre. Estudios 

                            excesivos.......................       2.5            1.3            2.7 

                         Mal sistema educativo..............       4.7            3.9            4.9 

                         Otras respuestas...................       6.7            7.6            6.5 

 

                            (N).............................     (2427)          (391)         (2036) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Falta de atención y cariño.........   16.1      13.1      19.1       7.5      20.0      13.6      15.2      22.0      17.6 

  Educación muy permisiva............    4.6       5.4       3.9       3.2       8.4       3.2       5.4       3.3       2.8 

  Poca comunicación entre padres e 

     hijos...........................    9.4       9.1       9.7      14.0       9.7      10.4       6.3       9.9       6.5 

  Exceso de protección...............    1.5       1.1       1.9        .0       2.6       1.3        .9       3.3        .9 

  Demasiados caprichos, tienen de 

     todo............................   17.8      15.9      19.7      10.8      13.5      19.5      19.6      22.0      22.2 

  Demasiado tiempo ante la televisión 

     y videojuegos...................   11.1      12.5       9.7      11.8      15.5       9.7      15.2       5.5       6.5 

  Malos tratos.......................    2.5       1.7       3.3       6.5       4.5       1.3        .9        .0       1.9 

  Malas relaciones entre padres......    1.3        .9       1.7       1.1        .6        .6       1.8       1.1       2.8 

  Drogas.............................   14.3      15.6      13.0      15.1      15.5      16.2      12.5      12.1      13.0 

  Alcohol............................    3.5       3.7       3.3       2.2       3.2       5.8       2.7       4.4       1.9 

  Excesiva libertae..................    7.2       8.8       5.5       5.4       3.9       6.5       7.1      12.1      10.2 

  Inseguridad y violencia en la calle    4.6       4.5       4.7       4.3       5.2       5.2       4.5       2.2       5.6 

  Malas compañias....................    1.5       2.0       1.1       3.2       2.6       1.3        .0       2.2        .0 

  Violencia en los medios de 

     comunicación....................    1.5       1.4       1.7       2.2       2.6       1.9        .9        .0        .9 

  Soledad y aislamiento..............    5.2       4.8       5.5       3.2       5.2       6.5       7.1       3.3       4.6 

  Falta de lugares de ocio y 

     diversión.......................    1.5       2.3        .8       1.1        .6       2.6       2.7       2.2        .0 

  Pocas obligaciones.................    1.4       1.7       1.1        .0        .6       1.9       3.6       1.1        .9 

  Competitividad.....................     .7        .9        .6        .0        .0       1.3       1.8        .0        .9 

  Consumismo.........................    3.6       3.4       3.9       4.3       3.9       5.8       4.5       1.1        .9 

  Falta de responsabilidad...........     .8        .9        .8       1.1        .6        .6       1.8        .0        .9 

  Falta de motivación................    2.0       2.0       1.9        .0       3.2       2.6       3.6        .0        .9 

  Falta de educación.................   11.6      13.9       9.4      20.4       8.4      11.7       6.3      13.2      13.0 

  Falta de respeto...................    4.6       4.0       5.3       4.3        .0       3.9       2.7       8.8      11.1 

  Incivismo..........................     .7        .3       1.1        .0        .0       1.3       1.8        .0        .9 

  Falta de valores en general........    2.9       2.3       3.6       1.1       1.9       5.8       3.6       3.3        .9 

  Falta de orientación...............    1.1       1.4        .8        .0        .6       1.3        .9       3.3        .9 

  El futuro laboral, el paro.........     .6        .3        .8       1.1        .6        .0        .0       1.1        .9 

  El fracaso escolar.................    2.2       2.8       1.7       2.2       1.9        .6       2.7       4.4       2.8 

  El acoso escolar...................    4.6       3.7       5.5       8.6       5.8       2.6       6.3       3.3       1.9 

  Poco tiempo libre. Estudios 

     excesivos.......................    1.3       1.1       1.4       2.2        .0       1.3        .9       2.2       1.9 

  Mal sistema educativo..............    3.9       6.0       1.9       4.3       1.9       5.8       3.6       4.4       3.7 

  Otras respuestas...................    7.6       6.5       8.6      12.9       6.5       9.7       4.5       3.3       8.3 

 

     (N).............................   (713)     (352)     (361)      (93)     (155)     (154)     (112)      (91)     (108) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 7 
Y, ¿cuáles cree que son los problemas principales que tienen los 
adolescentes? (Respuesta espontánea) 
 

(Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Falta de atención y cariño.........       6.4            3.4            7.1 

                         Educación muy permisiva............       4.2            1.6            4.8 

                         Poca comunicación entre padres e 

                            hijos...........................       7.3            5.0            7.8 

                         Exceso de protección...............        .7             .9             .7 

                         Demasiados caprichos, tienen de 

                            todo............................       7.7            6.5            7.9 

                         Demasiado tiempo ante la televisión 

                            y videojuegos...................       3.6            2.3            3.8 

                         Malos tratos.......................        .2             .3             .2 

                         Malas relaciones entre padres......        .9             .8             .9 

                         Drogas.............................      43.9           51.4           42.4 

                         Alcohol............................      19.1           21.2           18.6 

                         Excesiva libertad..................      10.3            8.6           10.7 

                         Inseguridad y violencia en la calle       7.6            7.0            7.7 

                         Malas compañías....................       5.3            3.7            5.6 

                         Violencia en los medios de 

                            comunicación....................        .6             .5             .6 

                         Soledad y aislamiento..............       2.8            2.1            3.0 

                         Falta de lugares de ocio y 

Los cuatro 
principales 
problemas que los 
andaluces 
identifican con los 
adolescentes son 
las drogas (es la 
opinión de un 
51,4% de 
andaluces), el 
alcohol (21,2%), 
el futuro laboral o 
el paro (17,7%) y 
la excesiva 
libertad (8,6%) 
 
Ir a capítulo 1 

                            diversión.......................       1.9             .9            2.1 

                         Pocas obligaciones.................       1.1            1.4            1.0 

                         Competitividad.....................        .7             .3             .8 

                         Consumismo.........................       3.4            2.2            3.7 

                         Falta de responsabilidad...........       3.8            4.5            3.7 

                         Falta de motivación................       5.5            4.9            5.6 

                         Falta de educación.................       5.9            4.9            6.1 

                         Falta de respeto...................       5.2            3.4            5.5 

                         Incivismo..........................        .7             .9             .6 

                         Falta de valores en general........       5.4            3.6            5.8 

                         Falta de orientación...............       3.1            1.5            3.4 

                         El futuro laboral, el paro.........      12.1           17.7           10.9 

                         El fracaso escolar.................       3.7            2.6            4.0 

                         El acoso escolar...................       1.8             .7            2.0 

                         Poco tiempo libre. Estudios 

                            excesivos.......................        .5             .3             .5 

                         Mal sistema educativo..............       2.4            3.1            2.3 

                         Otras respuestas...................       6.2            4.9            6.5 

 

                            (N).............................     (2736)          (471)         (2265) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Falta de atención y cariño.........    3.4       2.4       4.3       1.7       4.9       2.7       2.2       9.4        .7 

  Educación muy permisiva............    1.6       1.7       1.6        .8       2.2       2.1       1.5       1.0       1.5 

  Poca comunicación entre padres e 

     hijos...........................    5.0       3.8       6.2       6.7       7.6       4.8       5.2       2.1       2.2 

  Exceso de protección...............     .9       1.2        .7       1.7        .5        .5       1.5       1.0        .7 

  Demasiados caprichos, tienen de 

     todo............................    6.5       6.0       7.1       2.5       5.9       8.0       8.2       6.3       7.4 

  Demasiado tiempo ante la televisión 

     y videojuegos...................    2.3       3.3       1.4        .0       3.2       1.6       4.5       3.1       1.5 

  Malos tratos.......................     .3        .5        .2        .8        .5        .0        .0        .0        .7 

  Malas relaciones entre padres......     .8       1.0        .7       1.7        .5       1.6        .0       1.0        .0 

  Drogas.............................   51.4      51.7      51.1      55.8      54.1      50.0      48.5      51.0      48.9 

  Alcohol............................   21.2      21.4      21.0      25.0      21.6      21.8      20.1      17.7      20.0 

  Excesiva libertad..................    8.6       9.8       7.5       5.8       7.6       6.4      11.2       9.4      12.6 

  Inseguridad y violencia en la calle    7.0       6.9       7.1       9.2       9.7       6.4       6.0       1.0       7.4 

  Malas compañías....................    3.7       3.3       4.1       5.0       2.7       3.7       4.5       3.1       3.7 

  Violencia en los medios de 

     comunicación....................     .5        .7        .2       1.7        .0        .5        .7        .0        .0 

  Soledad y aislamiento..............    2.1       1.9       2.3        .0       1.6       2.7       3.0       4.2       1.5 

  Falta de lugares de ocio y 

     diversión.......................     .9        .7       1.1        .0       1.1       3.2        .0        .0        .0 

  Pocas obligaciones.................    1.4       1.7       1.1        .8       2.7       1.1       2.2        .0        .7 

  Competitividad.....................     .3        .5        .2        .8        .0        .5        .7        .0        .0 

  Consumismo.........................    2.2       2.1       2.3       4.2       3.2       1.1       3.0        .0       1.5 

  Falta de responsabilidad...........    4.5       4.5       4.6       2.5       2.7       5.3       3.7       9.4       5.2 

  Falta de motivación................    4.9       5.7       4.1       3.3       6.5       6.9       5.2       4.2       1.5 

  Falta de educación.................    4.9       4.8       5.0       1.7       4.3       8.0       5.2       4.2       4.4 

  Falta de respeto...................    3.4       2.4       4.3       4.2       1.1       2.7       3.7       5.2       5.2 

  Incivismo..........................     .9       1.2        .7        .0       1.1       1.6        .7        .0       1.5 

  Falta de valores en general........    3.6       2.6       4.6       2.5       3.2       3.2       5.2       5.2       3.0 

  Falta de orientación...............    1.5       1.2       1.8       2.5        .5       1.6       2.2       2.1        .7 

  El futuro laboral, el paro.........   17.7      19.8      15.8      20.0      13.5      15.4      21.6      20.8      18.5 

  El fracaso escolar.................    2.6       1.7       3.4       3.3       1.6       2.7       1.5       5.2       2.2 

  El acoso escolar...................     .7        .2       1.1       1.7        .5       1.1        .7        .0        .0 

  Poco tiempo libre. Estudios 

     excesivos.......................     .3        .5        .2        .0       1.6        .0        .0        .0        .0 

  Mal sistema educativo..............    3.1       3.3       3.0       4.2       2.7       6.4        .7       2.1       1.5 

  Otras respuestas...................    4.9       5.5       4.3       7.5       5.4       4.3       4.5       3.1       4.4 

 

     (N).............................   (858)     (420)     (438)     (120)     (185)     (188)     (134)      (96)     (135) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 14 
¿Me podría decir en qué cosas cree Ud. que los adolescentes emplean 
fundamentalmente el tiempo libre? 
 

(Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         En ver la televisión...............      38.2           31.0           39.8 Según la opinión  
                         En jugar a todo tipo de juegos en de los andaluces, 
                            solitario.......................       4.4            4.2            4.4 usar el ordenador 
                         En jugar a videojuegos.............      35.5           33.4           35.9 e internet, estar 
                         En usar el ordenador e Internet....      41.3           38.3           41.9 

                         En estar con amigos................      26.9           36.6           24.8 

                         En leer............................        .8            1.3             .7 

                         En escuchar música.................       4.1            4.0            4.1 ver la televisión 
                         En hacer deporte...................       5.7            4.2            6.0 

                         En hablar por el móvil, jugar con 

                            el móvil y enviar SMS...........      25.1           22.8           25.6 

                         En no hacer nada...................       5.3            8.3            4.7 

                         En hacer deberes y estudiar........       2.5            2.5            2.5 

                         Otras respuestas (NO LEER).........       1.7            2.2            1.5 

 

                            (N).............................     (2977)          (530)         (2447) 

con amigos, jugar 
a videojuegos y 

son las principales
actividades que 
ocupan el tiempo 
libre de los 
adolescentes 
 
Ir a capítulo 1 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  En ver la televisión...............   31.0      31.6      30.3      26.7      31.7      25.3      36.1      33.3      34.4 

  En jugar a todo tipo de juegos en 

     solitario.......................    4.2       4.2       4.2       2.7       5.3       4.6       4.2       2.6       5.0 

  En jugar a videojuegos.............   33.4      36.1      30.9      32.9      34.1      40.2      28.5      33.3      29.4 

  En usar el ordenador e Internet....   38.3      37.8      38.8      40.4      41.3      42.3      37.5      37.7      28.8 

  En estar con amigos................   36.6      34.2      39.0      45.2      34.1      29.9      39.6      38.6      36.3 

  En leer............................    1.3        .8       1.8        .7       2.4       1.5       2.1        .9        .0 

  En escuchar música.................    4.0       3.8       4.2       2.7       2.9       5.7       3.5       1.8       6.9 

  En hacer deporte...................    4.2       4.2       4.2       3.4       2.4       4.1       5.6       5.3       5.6 

  En hablar por el móvil, jugar con 

     el móvil y enviar SMS...........   22.8      20.6      24.8      26.0      26.9      23.2      20.1      18.4      19.4 

  En no hacer nada...................    8.3       9.6       7.1       8.2       7.2       7.7       6.9       8.8      11.3 

  En hacer deberes y estudiar........    2.5       1.9       3.0       2.1       1.0       3.6       4.9       1.8       1.9 

  Otras respuestas (NO LEER).........    2.2       3.2       1.2       1.4       2.9       2.1       1.4       3.5       1.9 

 

     (N).............................   (966)     (471)     (495)     (146)     (208)     (194)     (144)     (114)     (160) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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2. Educación familiar y transmisión de valores 
a los menores. 
 
 
 
 
 
En este bloque temático se recoge información acerca de la opinión de la población respecto a la educación 
familiar de los menores, para ello se muestran datos sobre los valores que deben ser transmitidos a los hijos, 
las estrategias más adecuadas de educación, las responsabilidades que debe tener un menor según la edad, las 
medidas que deberían tomarse respecto a los medios de comunicación y al ocio del menor, y finalmente, las 
pautas de educación sexual a seguir con los menores. 
 
Para los andaluces, la buena educación, la honradez y la tolerancia son las más importantes cualidades o 
valores en la educación de los hijos. Las cualidades menos importantes son la fe religiosa, el liderazgo y la 
competitividad. Sobre las estrategias en la educación, un 64,5% de los andaluces está en desacuerdo con la 
afirmación de que no se consigue nada con los niños mediante los castigos. El comportamiento que más 
preocuparía como padres de un hijo varón adolescente a los andaluces sería el consumo de drogas ocasional y 
la pertenencia a una secta, quedando en último lugar de la lista el tener relaciones sexuales. En el caso de una 
hija adolescente, el grado de preocupación con los diferentes comportamientos es ligeramente mayor, sobre 
todo en cuanto a las relaciones sexuales y al embarazo, aunque, sin embargo el orden se mantiene. Dos 
tercios de la población andaluza cree que los niños y niñas de 5 a 12 años deben recibir algún tipo de 
educación sexual. 
  
 

Volver a la 
descripción de apartados 
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Pregunta 8 
¿Qué importancia le da Ud. a las siguientes cualidades que con frecuencia los 
padres tratan de inculcar a sus hijos, utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 
significa “ninguna importancia”  y 10 “mucha importancia”? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Buena educación....................       9.32           9.49           9.29 

                            (N).............................     (3059)          (543)         (2516) 

 

                         Honradez...........................       9.35           9.49           9.32 

                            (N).............................     (3057)          (542)         (2515) 

 

                         Sensibilidad.......................       8.39           8.49           8.37 

                            (N).............................     (2891)          (531)         (2360) 

 

                         Independencia......................       7.73           7.96           7.68 

                            (N).............................     (2934)          (525)         (2409) 

 

                         Sentido de la responsabilidad......       9.12           9.28           9.09 

                            (N).............................     (3039)          (537)         (2501) 

 

                         Imaginación........................       8.04           8.09           8.03 

                            (N).............................     (2871)          (527)         (2344) 

 

                         Tolerancia y respeto hacia los 

                            demás...........................       9.29           9.39           9.27 

                            (N).............................     (3039)          (540)         (2499) 

 

                         Competitividad.....................       7.08           7.56           6.98 

                            (N).............................     (2872)          (520)         (2352) 

En una escala del 1 
al 10, que mide la 
importancia que  
tienen para los 
andaluces una  serie 
de cualidades que 
tratan de  inculcarse 
a los hijos, las 
puntuaciones más 
altas corresponden a 
la buena educación, 
la honradez y la 
tolerancia y el 
respeto a los demás.  
Las cualidades 
menos valoradas son 
la fe religiosa, el 
liderazgo y la 
competitividad. 
 
Ir a capítulo 2 

 

                         Paciencia..........................       8.07           8.43           8.00 

                            (N).............................     (2966)          (528)         (2438) 

 

                         Sentido del ahorro.................       7.92           8.37           7.82 

                            (N).............................     (3015)          (536)         (2478) 

 

                         Liderazgo..........................       6.48           7.04           6.36 

                            (N).............................     (2803)          (507)         (2296) 

 

                         Sentido de la justicia.............       8.83           9.09           8.78 

                            (N).............................     (3003)          (536)         (2467) 

 

                         Lealtad............................       8.89           9.04           8.86 

                            (N).............................     (2974)          (531)         (2443) 

 

                         Fe religiosa.......................       5.81           6.20           5.73 

                            (N).............................     (2846)          (510)         (2336) 

 

                         Generosidad........................       8.40           8.78           8.32 

                            (N).............................     (2986)          (534)         (2453) 

 

                         Sencillez..........................       8.31           8.76           8.21 

                            (N).............................     (2960)          (531)         (2428) 

 

                         Obediencia.........................       8.25           8.75           8.14 

                            (N).............................     (2989)          (530)         (2459) 

 

                         Esfuerzo...........................       8.99           9.22           8.93 

                            (N).............................     (3032)          (536)         (2496) 

 

                         Disciplina.........................       8.60           8.86           8.54 

                            (N).............................     (3014)          (532)         (2482) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

  (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Buena educación....................    9.49      9.40      9.57      9.24      9.37      9.53      9.54      9.63      9.64 

     (N).............................   (989)     (485)     (504)     (142)     (210)     (197)     (145)     (118)     (177) 

 

  Honradez...........................    9.49      9.41      9.58      9.18      9.39      9.57      9.55      9.55      9.70 

     (N).............................   (988)     (485)     (503)     (142)     (210)     (197)     (145)     (118)     (176) 

 

  Sensibilidad.......................    8.49      8.22      8.76      7.95      8.44      8.48      8.57      8.59      8.89 

     (N).............................   (967)     (474)     (493)     (141)     (209)     (193)     (141)     (116)     (167) 

 

  Independencia......................    7.96      7.84      8.07      7.89      8.04      7.95      7.92      8.03      7.89 

     (N).............................   (956)     (469)     (487)     (140)     (206)     (191)     (140)     (115)     (164) 

 

  Sentido de la responsabilidad......    9.28      9.18      9.38      9.11      9.25      9.31      9.28      9.26      9.45 

     (N).............................   (979)     (480)     (499)     (141)     (208)     (196)     (145)     (117)     (172) 

 

  Imaginación........................    8.09      8.03      8.14      7.62      8.20      8.15      7.98      8.04      8.39 

     (N).............................   (960)     (475)     (485)     (141)     (209)     (192)     (139)     (116)     (163) 

 

  Tolerancia y respeto hacia los 

     demás...........................    9.39      9.26      9.52      9.28      9.30      9.46      9.35      9.39      9.55 

     (N).............................   (984)     (482)     (502)     (142)     (208)     (195)     (145)     (117)     (177) 

 

  Competitividad.....................    7.56      7.68      7.44      6.99      7.40      7.35      7.51      8.03      8.20 

     (N).............................   (947)     (468)     (479)     (137)     (209)     (192)     (138)     (115)     (156) 

 

  Paciencia..........................    8.43      8.25      8.61      8.16      8.31      8.41      8.52      8.58      8.67 

     (N).............................   (961)     (471)     (490)     (140)     (206)     (191)     (141)     (115)     (168) 

 

  Sentido del ahorro.................    8.37      8.18      8.56      8.10      8.18      8.26      8.28      8.61      8.88 

     (N).............................   (977)     (480)     (497)     (141)     (209)     (197)     (144)     (116)     (170) 

 

  Liderazgo..........................    7.04      7.09      7.00      6.90      6.77      6.59      7.31      7.25      7.72 

     (N).............................   (924)     (455)     (469)     (137)     (203)     (189)     (137)     (113)     (145) 

 

  Sentido de la justicia.............    9.09      8.99      9.19      8.76      8.99      9.12      9.10      9.20      9.37 

     (N).............................   (976)     (478)     (498)     (141)     (208)     (195)     (144)     (116)     (172) 

 

  Lealtad............................    9.04      8.93      9.14      8.70      9.07      9.00      9.09      9.07      9.25 

     (N).............................   (967)     (476)     (491)     (141)     (206)     (192)     (142)     (116)     (170) 

 

  Fe religiosa.......................    6.20      5.75      6.63      5.47      5.37      5.39      6.13      7.04      8.08 

     (N).............................   (929)     (452)     (477)     (130)     (198)     (183)     (135)     (112)     (171) 

 

  Generosidad........................    8.78      8.54      9.01      8.43      8.71      8.62      8.73      9.00      9.21 

     (N).............................   (972)     (478)     (494)     (141)     (208)     (193)     (143)     (115)     (172) 

 

  Sencillez..........................    8.76      8.57      8.93      8.33      8.73      8.69      8.74      8.82      9.18 

     (N).............................   (968)     (475)     (493)     (141)     (207)     (193)     (142)     (115)     (170) 

 

  Obediencia.........................    8.75      8.53      8.97      8.47      8.68      8.65      8.64      8.85      9.20 

     (N).............................   (966)     (473)     (493)     (141)     (208)     (190)     (140)     (115)     (172) 

 

  Esfuerzo...........................    9.22      9.09      9.35      9.11      9.19      9.20      9.29      9.16      9.37 

     (N).............................   (976)     (478)     (498)     (141)     (208)     (197)     (142)     (117)     (171) 

 

  Disciplina.........................    8.86      8.71      9.00      8.84      8.66      8.73      8.72      8.96      9.31 

     (N).............................   (969)     (475)     (494)     (141)     (207)     (193)     (142)     (117)     (169) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 13 
Considerando las distintas actitudes que los padres pueden adoptar ante sus 
hijos, ¿podría Ud. decirme si está más bien de acuerdo o más bien en 
desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones? 
 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         El diálogo es el mejor sistema para 

                            conseguir que los niños 

                            comprendan 

                         Más bien de acuerdo................      95.0           92.6           95.5 

                         Más bien en desacuerdo.............       2.0            3.7            1.6 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       2.1            3.0            1.9 

                         N.S................................        .9             .6            1.0 

                         N.C................................        .0             .1             .0 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Un cachete o azote a tiempo, evita 

                            mayores problemas 

                         Más bien de acuerdo................      60.5           61.5           60.3 

                         Más bien en desacuerdo.............      30.3           29.2           30.6 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       7.2            8.1            7.0 

Un 64,5% de los 
andaluces están 
en desacuerdo con 
la afirmación de 
que no se 
consigue nada con 
los niños mediante 
los castigos, y un 
61,5%  cree que 
un cachete o azote 
a tiempo evita 
problemas 
mayores 
 
Ir a capítulo 2 

                         N.S................................       1.7            1.1            1.8 

                         N.C................................        .3             .1             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Con castigos no se consigue nada 

                            con los niños 

                         Más bien de acuerdo................      28.9           26.7           29.4 

                         Más bien en desacuerdo.............      57.4           64.5           55.9 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................      10.8            7.0           11.6 

                         N.S................................       2.6            1.7            2.8 

                         N.C................................        .2             .1             .2 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         A los niños hay que enseñarles a 

                            obedecer desde pequeños, aunque 

                            sea con castigos 

                         Más bien de acuerdo................      60.0           68.2           58.2 

                         Más bien en desacuerdo.............      27.9           23.2           28.9 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       9.9            7.0           10.5 

                         N.S................................       1.8            1.5            1.9 

                         N.C................................        .4             .1             .5 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

(continúa) 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         El cachete es una medida que en 

                            ningún caso se debe adoptar 

                         Más bien de acuerdo................      29.8           29.7           29.8 

                         Más bien en desacuerdo.............      52.0           57.5           50.8 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................      14.3           11.3           15.0 

                         N.S................................       3.1            1.3            3.5 

                         N.C................................        .8             .2             .9 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Es mejor premiar los 

                            comportamientos adecuados que 

                            dar un cachete 

                         Más bien de acuerdo................      79.8           74.9           80.9 

                         Más bien en desacuerdo.............       8.5           10.5            8.1 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       8.7           12.1            8.0 

                         N.S................................       2.4            2.3            2.4 

                         N.C................................        .6             .2             .7 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El diálogo es el mejor sistema para 

     conseguir que los niños 

     comprendan 

  Más bien de acuerdo................   92.6      92.4      92.8      97.3      94.3      95.4      95.2      92.4      81.9 

  Más bien en desacuerdo.............    3.7       3.9       3.5        .7       3.3       1.0       2.8       3.4      10.4 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    3.0       2.9       3.1       2.1       2.4       3.6       1.4       2.5       5.5 

  N.S................................     .6        .6        .6        .0        .0        .0        .7       1.7       1.6 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Un cachete o azote a tiempo, evita 

     mayores problemas 

  Más bien de acuerdo................   61.5      62.1      60.9      53.4      55.9      59.4      62.1      64.7      74.2 

  Más bien en desacuerdo.............   29.2      28.6      29.8      37.0      35.5      27.9      26.9      27.7      19.8 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    8.1       7.8       8.4       8.2       8.5      12.2       9.0       5.0       4.4 

  N.S................................    1.1       1.2       1.0       1.4        .0        .5       2.1       2.5       1.1 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

(continúa) 
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  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

  Con castigos no se consigue nada 

     con los niños 

  Más bien de acuerdo................   26.7      27.0      26.5      32.2      26.1      24.4      24.1      30.3      25.3 

  Más bien en desacuerdo.............   64.5      64.0      65.0      56.8      66.4      68.5      66.9      61.3      64.3 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    7.0       7.2       6.8       8.2       6.2       6.6       6.9       5.9       8.2 

  N.S................................    1.7       1.6       1.8       2.7       1.4        .5       2.1       2.5       1.6 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  A los niños hay que enseñarles a 

     obedecer desde pequeños, aunque 

     sea con castigos 

  Más bien de acuerdo................   68.2      65.6      70.6      66.4      66.8      66.0      64.1      70.6      75.3 

  Más bien en desacuerdo.............   23.2      25.5      21.0      25.3      23.7      25.9      27.6      21.8      15.4 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    7.0       7.0       7.0       6.2       8.1       6.6       6.9       5.9       7.7 

  N.S................................    1.5       1.6       1.4       2.1       1.4       1.5       1.4       1.7       1.1 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  El cachete es una medida que en 

     ningún caso se debe adoptar 

  Más bien de acuerdo................   29.7      30.2      29.2      39.0      28.4      29.4      24.8      31.9      26.4 

  Más bien en desacuerdo.............   57.5      57.6      57.4      53.4      57.3      59.4      60.0      55.5      58.2 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................   11.3      10.5      12.1       6.2      13.3      10.2      13.1      10.1      13.7 

  N.S................................    1.3       1.4       1.2       1.4        .9       1.0       2.1       2.5        .5 

  N.C................................     .2        .2        .2        .0        .0        .0        .0        .0       1.1 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Es mejor premiar los 

     comportamientos adecuados que 

     dar un cachete 

  Más bien de acuerdo................   74.9      73.5      76.3      82.9      72.5      75.6      75.9      74.8      69.8 

  Más bien en desacuerdo.............   10.5      11.9       9.1       7.5      12.3       8.6      11.0      10.9      12.1 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................   12.1      11.7      12.5       6.2      11.8      14.7      11.0      11.8      15.4 

  N.S................................    2.3       2.7       1.9       2.7       3.3       1.0       2.1       2.5       2.2 

  N.C................................     .2        .2        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 15 
¿Podría decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con 
cada una de las siguientes frases? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Los menores que navegan por 

                            Internet lo suelen hacer sin la 

                            ayuda o participación de sus 

                            padres 

                         Más bien de acuerdo................      76.7           76.1           76.8 

                         Más bien en desacuerdo.............       4.4            4.9            4.3 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       2.4            2.2            2.5 

                         N.S................................      16.1           16.6           16.0 

                         N.C................................        .3             .2             .3 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         El ocio de los adolescentes está 

                            cada vez más asociado a la noche 

                         Más bien de acuerdo................      86.2           91.2           85.1 

                         Más bien en desacuerdo.............       6.7            3.5            7.3 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       2.9            1.5            3.2 

                         N.S................................       4.1            3.8            4.2 

                         N.C................................        .2             .0             .2 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Los padres tienen la obligación de 

                            controlar lo que ven sus hijos 

                            en televisión, los videojuegos y 

                            lo que leen 

                         Más bien de acuerdo................      89.0           88.4           89.1 

                         Más bien en desacuerdo.............       5.2            5.8            5.1 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       3.4            3.2            3.4 

                         N.S................................       2.2            2.5            2.2 

                         N.C................................        .2             .1             .2 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Las televisiones deberían adaptar 

                            sus contenidos en horario 

                            infantil 

                         Más bien de acuerdo................      93.0           91.4           93.3 

                         Más bien en desacuerdo.............       2.2            2.6            2.2 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       1.6            2.6            1.4 

                         N.S................................       3.0            3.3            2.9 

                         N.C................................        .2             .1             .2 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

(continúa) 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Las televisiones deberían aumentar 

                            la programación dirigida a niños 

                            y adolescentes 

                         Más bien de acuerdo................      83.9           83.3           84.0 

                         Más bien en desacuerdo.............       6.3            6.8            6.2 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       4.3            4.8            4.2 

                         N.S................................       5.2            4.9            5.3 

                         N.C................................        .3             .2             .3 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Existen pocas alternativas de ocio 

                            para los adolescentes 

                         Más bien de acuerdo................      52.5           61.2           50.7 

                         Más bien en desacuerdo.............      35.4           27.6           37.1 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       3.9            3.8            3.9 

                         N.S................................       7.8            7.2            8.0 

                         N.C................................        .3             .2             .3 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Los menores que navegan por 

     Internet lo suelen hacer sin la 

     ayuda o participación de sus 

     padres 

  Más bien de acuerdo................   76.1      77.4      74.9      87.7      81.5      81.2      84.1      68.1      53.8 

  Más bien en desacuerdo.............    4.9       4.3       5.4       6.8       5.7       3.6       4.8       6.7       2.7 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    2.2       2.3       2.1        .7       2.8       3.0       2.8       1.7       1.6 

  N.S................................   16.6      16.0      17.1       4.8       9.5      12.2       8.3      23.5      41.2 

  N.C................................     .2        .0        .4        .0        .5        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  El ocio de los adolescentes está 

     cada vez más asociado a la noche 

  Más bien de acuerdo................   91.2      91.6      90.9      92.5      89.6      95.4      94.5      89.9      85.7 

  Más bien en desacuerdo.............    3.5       4.5       2.5       4.1       5.7       2.5       2.8       4.2       1.6 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    1.5       1.6       1.4       1.4       3.3        .5       1.4        .8       1.1 

  N.S................................    3.8       2.3       5.3       2.1       1.4       1.5       1.4       5.0      11.5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

(continúa) 
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  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

  Los padres tienen la obligación de 

     controlar lo que ven sus hijos 

     en televisión, los videojuegos y 

     lo que leen 

  Más bien de acuerdo................   88.4      86.4      90.3      81.5      88.2      88.8      93.8      88.2      89.6 

  Más bien en desacuerdo.............    5.8       8.6       3.1      11.0       5.7       8.1       2.8       5.9       1.6 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    3.2       2.9       3.5       4.8       5.2       2.5        .7       5.0       1.1 

  N.S................................    2.5       2.1       2.9       2.7        .9        .5       2.1        .8       7.7 

  N.C................................     .1        .0        .2        .0        .0        .0        .7        .0        .0 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Las televisiones deberían adaptar 

     sus contenidos en horario 

     infantil 

  Más bien de acuerdo................   91.4      90.3      92.4      91.1      91.0      93.4      94.5      89.9      88.5 

  Más bien en desacuerdo.............    2.6       3.5       1.8       4.1       3.8       2.5       1.4       4.2        .0 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    2.6       2.9       2.3       2.1       3.3       2.0       2.8       4.2       1.6 

  N.S................................    3.3       3.3       3.3       2.7       1.4       2.0       1.4       1.7       9.9 

  N.C................................     .1        .0        .2        .0        .5        .0        .0        .0        .0 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Las televisiones deberían aumentar 

     la programación dirigida a niños 

     y adolescentes 

  Más bien de acuerdo................   83.3      79.4      87.0      82.9      81.0      83.8      89.7      84.9      79.7 

  Más bien en desacuerdo.............    6.8       9.3       4.5       7.5      10.0       8.1       4.1       6.7       3.3 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    4.8       5.8       3.9       4.8       4.7       5.1       4.8       5.9       3.8 

  N.S................................    4.9       5.3       4.5       4.8       3.3       3.0       1.4       2.5      13.2 

  N.C................................     .2        .2        .2        .0        .9        .0        .0        .0        .0 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Existen pocas alternativas de ocio 

     para los adolescentes 

  Más bien de acuerdo................   61.2      58.4      63.8      76.0      59.2      56.9      68.3      58.8      52.2 

  Más bien en desacuerdo.............   27.6      31.5      23.9      19.2      30.8      35.0      24.1      27.7      25.3 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    3.8       3.3       4.3       1.4       6.6       4.6       4.8       1.7       2.2 

  N.S................................    7.2       6.8       7.6       3.4       2.8       3.6       2.8      11.8      19.8 

  N.C................................     .2        .0        .4        .0        .5        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 23 
Si Ud. tuviera un hijo varón adolescente, ¿podría valorar en una escala de 1 a 
10 su grado de preocupación respecto a los comportamientos que le voy a 
citar, entendiendo que el 1 representa el menor grado de preocupación y el 10, 
la máxima preocupación? 
 
 
                          ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Que sacara malas notas.............       8.35           8.45           8.33 

                            (N).............................     (3016)          (539)         (2477) 

                         Que fumara.........................       8.13           8.38           8.08 

                            (N).............................     (3008)          (540)         (2468) 

                         Que bebiera alcohol ocasionalmente.       8.50           8.54           8.50 

                            (N).............................     (3022)          (540)         (2482) 

                         Que fumara porros ocasionalmente...       9.23           9.43           9.19 

                            (N).............................     (3023)          (541)         (2482) 

                         Que consumiera ocasionalmente otras 

                            drogas..........................       9.77           9.82           9.75 

                            (N).............................     (3027)          (542)         (2484) 

                         Que tuviera relaciones sexuales....       6.81           6.75           6.82 

                            (N).............................     (2894)          (525)         (2369) 

                         Que formara parte de algún grupo 

                            juvenil con identidad muy 

                            marcada.........................       9.25           9.33           9.23 

                            (N).............................     (2890)          (520)         (2370) 

                         Que perteneciera a una secta.......       9.81           9.75           9.82 

                            (N).............................     (2979)          (541)         (2438) 

                         Que dejara a una chica embarazada..       8.95           8.83           8.97 

                            (N).............................     (2980)          (540)         (2441) 

En el caso de 
contar con un hijo 
varón adolescente,
el comportamiento 
que más 
preocuparía a los 
andaluces sería el 
consumo de 
drogas ocasional 
y la pertenencia a 
una secta, 
quedando en 
último lugar de la 
lista el tener 
relaciones 
sexuales 
 
Ir a capítulo 2 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

  (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Que sacara malas notas.............    8.45      8.31      8.58      8.07      8.29      8.55      8.48      8.53      8.79 

     (N).............................   (981)     (476)     (505)     (142)     (211)     (196)     (144)     (118)     (170) 

  Que fumara.........................    8.38      8.16      8.58      7.85      8.20      8.63      8.42      8.61      8.54 

     (N).............................   (983)     (478)     (505)     (142)     (209)     (195)     (144)     (119)     (174) 

  Que bebiera alcohol ocasionalmente.    8.54      8.24      8.82      7.77      8.22      8.75      8.84      8.91      8.79 

     (N).............................   (983)     (478)     (505)     (141)     (208)     (196)     (145)     (119)     (174) 

  Que fumara porros ocasionalmente...    9.43      9.33      9.53      9.11      9.13      9.63      9.43      9.56      9.74 

     (N).............................   (986)     (480)     (506)     (144)     (210)     (196)     (145)     (119)     (172) 

  Que consumiera ocasionalmente otras 

     drogas..........................    9.82      9.77      9.87      9.74      9.70      9.93      9.83      9.82      9.91 

     (N).............................   (988)     (480)     (508)     (144)     (211)     (196)     (145)     (119)     (173) 

  Que tuviera relaciones sexuales....    6.75      6.21      7.25      5.71      6.42      6.41      6.49      7.23      8.29 

     (N).............................   (957)     (465)     (492)     (140)     (203)     (190)     (144)     (112)     (168) 

  Que formara parte de algún grupo 

     juvenil con identidad muy 

     marcada.........................    9.33      9.20      9.45      9.16      9.13      9.48      9.34      9.35      9.52 

     (N).............................   (948)     (461)     (487)     (142)     (205)     (192)     (140)     (112)     (157) 

  Que perteneciera a una secta.......    9.75      9.71      9.79      9.69      9.74      9.84      9.74      9.70      9.76 

     (N).............................   (986)     (480)     (506)     (143)     (210)     (196)     (145)     (119)     (173) 

  Que dejara a una chica embarazada..    8.83      8.62      9.03      8.52      8.64      8.55      8.94      8.96      9.47 

     (N).............................   (983)     (478)     (505)     (144)     (211)     (194)     (142)     (118)     (174) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 24 
¿Y en relación con su hija adolescente? 
 

 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias)                                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Que sacara malas notas.............       8.39           8.48           8.37 

                            (N).............................     (2991)          (539)         (2453) 

                         Que fumara.........................       8.28           8.46           8.24 

                            (N).............................     (2987)          (540)         (2448) 

                         Que bebiera alcohol ocasionalmente.       8.66           8.65           8.66 

                            (N).............................     (2997)          (538)         (2459) 

                         Que fumara porros ocasionalmente...       9.27           9.44           9.24 

                            (N).............................     (2998)          (539)         (2459) 

                         Que consumiera ocasionalmente otras 

                            drogas..........................       9.77           9.80           9.76 

                            (N).............................     (2996)          (538)         (2458) 

                         Que tuviera relaciones sexuales....       7.44           7.21           7.49 

                            (N).............................     (2904)          (525)         (2378) 

                         Que formara parte de algún grupo 

                            juvenil con identidad muy 

                            marcada.........................       9.34           9.34           9.34 

                            (N).............................     (2886)          (522)         (2364) 

                         Que perteneciera a una secta.......       9.82           9.75           9.84 

                            (N).............................     (2951)          (539)         (2413) 

En el caso de una 
hija adolescente, 
el grado de 
preocupación con 
los diferentes 
comportamientos 
es ligeramente 
mayor, sobretodo 
en cuanto a las 
relaciones 
sexuales y al 
embarazo, sin 
embargo el orden 
se mantiene.  
 
Ir a capítulo 2 

                         Que se quedara embarazada..........       9.18           9.05           9.21 

                            (N).............................     (2974)          (539)         (2434) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

  (Medias)                                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Que sacara malas notas.............    8.48      8.34      8.60      8.11      8.27      8.57      8.51      8.58      8.82 

     (N).............................   (981)     (477)     (504)     (142)     (211)     (196)     (144)     (119)     (169) 

  Que fumara.........................    8.46      8.26      8.65      8.03      8.24      8.68      8.44      8.63      8.75 

     (N).............................   (983)     (478)     (505)     (142)     (208)     (196)     (145)     (119)     (173) 

  Que bebiera alcohol ocasionalmente.    8.65      8.43      8.87      8.05      8.33      8.78      8.91      8.91      8.98 

     (N).............................   (980)     (477)     (503)     (141)     (207)     (195)     (145)     (119)     (173) 

  Que fumara porros ocasionalmente...    9.44      9.34      9.53      9.14      9.18      9.61      9.42      9.58      9.73 

     (N).............................   (982)     (478)     (504)     (144)     (209)     (195)     (145)     (118)     (171) 

  Que consumiera ocasionalmente otras 

     drogas..........................    9.80      9.75      9.85      9.72      9.69      9.90      9.81      9.84      9.88 

     (N).............................   (980)     (477)     (503)     (144)     (208)     (195)     (145)     (117)     (171) 

  Que tuviera relaciones sexuales....    7.21      6.81      7.59      6.16      6.83      6.76      7.11      7.75      8.76 

     (N).............................   (957)     (465)     (492)     (140)     (201)     (191)     (142)     (114)     (169) 

  Que formara parte de algún grupo 

     juvenil con identidad muy 

     marcada.........................    9.34      9.21      9.46      9.17      9.11      9.49      9.36      9.35      9.55 

     (N).............................   (951)     (464)     (487)     (142)     (205)     (191)     (141)     (113)     (159) 

  Que perteneciera a una secta.......    9.75      9.71      9.78      9.68      9.75      9.85      9.72      9.70      9.73 

     (N).............................   (981)     (477)     (504)     (142)     (210)     (195)     (145)     (118)     (171) 

  Que dejara a una chica embarazada..    9.05      8.90      9.19      8.88      8.87      8.77      9.13      9.23      9.52 

     (N).............................   (982)     (478)     (504)     (144)     (210)     (194)     (143)     (118)     (173) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 25 
¿A partir de qué edad, aproximadamente, cree Ud. que un menor de 18 
años…? 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                         (Medias de edad en años)                           ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Debería participar en la toma de 

                            decisiones familiares 

                            importantes.....................      14.65          14.74          14.63 

                            (N).............................     (1738)          (287)         (1451) 

 

                         Podría decidir la hora de acostarse 

                            en días lectivos................      14.77          14.90          14.75 

                            (N).............................     (1942)          (277)         (1665) 

 

                         Podría llevar y utilizar un 

                            teléfono móvil..................      14.22          14.20          14.23 

                            (N).............................     (2389)          (395)         (1994) 

 

                         Tendría capacidad para decidir 

                            contraer matrimonio.............      16.26          16.34          16.24 

                            (N).............................      (212)           (42)          (170) 

 

                         Podría salir por la noche los fines 

                            de semana.......................      15.93          15.88          15.95 

                            (N).............................     (1846)          (333)         (1513) 

 

                         Podría decidir la hora de regresar 

                            cuando salga por la noche.......      16.25          16.34          16.23 

                            (N).............................      (743)           (97)          (646) 

 

                         Podría decidir ponerse un tatuaje o 

                            un piercing.....................      15.67          15.55          15.70 

                            (N).............................     (1012)          (158)          (855) 

 

                         Podría mantener una relación sexual      15.93          15.89          15.94 

                            (N).............................     (1388)          (247)         (1141) 

 

                         Podría votar en unas elecciones....      16.19          16.27          16.18 

                            (N).............................      (398)           (40)          (358) 

 

                         Debería tener responsabilidad penal      15.22          15.13          15.23 

                            (N).............................     (1539)          (245)         (1294) 

 

                         Podría trabajar....................      15.83          15.87          15.83 

                            (N).............................     (1855)          (303)         (1552) 

 

                         Debería colaborar en determinadas 

                            tareas de la casa...............      11.23          11.11          11.25 

                            (N).............................     (2240)          (309)         (1931) 

 

                         Debería poder comprarse artículos 

                            de consumo propios (ropa, 

                            videojuegos, teléfono móvil, 

                            etc.)...........................      14.68          14.81          14.66 

                            (N).............................     (2138)          (342)         (1796) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

  (Medias de edad en años)                      ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Debería participar en la toma de 

     decisiones familiares 

     importantes.....................   14.74     14.85     14.64     14.68     14.51     14.27     14.77     15.26     15.74 

     (N).............................   (523)     (252)     (271)      (84)     (129)     (118)      (77)      (53)      (62) 

 

  Podría decidir la hora de acostarse 

     en días lectivos................   14.90     14.98     14.82     14.74     14.87     14.78     14.81     15.37     15.06 

     (N).............................   (505)     (248)     (257)      (84)     (115)     (107)      (74)      (54)      (71) 

 

  Podría llevar y utilizar un 

     teléfono móvil..................   14.20     14.03     14.36     14.02     14.10     14.03     14.01     14.74     14.65 

     (N).............................   (719)     (351)     (368)     (121)     (162)     (150)     (115)      (73)      (98) 

 

  Tendría capacidad para decidir 

     contraer matrimonio.............   16.34     16.24     16.43     16.21     16.43     16.36     16.57     16.00     16.22 

     (N).............................    (76)      (34)      (42)      (14)      (21)      (11)      (14)       (7)       (9) 

 

  Podría salir por la noche los fines 

     de semana.......................   15.88     15.82     15.94     15.69     15.83     15.92     16.00     15.95     15.98 

     (N).............................   (607)     (313)     (294)     (108)     (149)     (133)      (95)      (57)      (65) 

 

  Podría decidir la hora de regresar 

     cuando salga por la noche.......   16.34     16.31     16.37     16.27     16.40     16.24     16.59     16.29     16.29 

     (N).............................   (177)      (96)      (81)      (49)      (42)      (33)      (22)      (14)      (17) 

 

  Podría decidir ponerse un tatuaje o 

     un piercing.....................   15.55     15.51     15.60     15.09     15.37     15.78     15.88     15.70     16.20 

     (N).............................   (287)     (158)     (129)      (67)      (71)      (65)      (41)      (23)      (20) 

 

  Podría mantener una relación sexual   15.89     15.82     15.98     15.65     15.84     15.83     16.05     16.07     16.35 

     (N).............................   (450)     (248)     (202)      (88)     (116)     (100)      (74)      (41)      (31) 

 

  Podría votar en unas elecciones....   16.27     16.24     16.33     16.00     16.15     16.55     16.41     16.50     16.09 

     (N).............................    (73)      (46)      (27)      (13)      (13)      (11)      (17)       (8)      (11) 

 

  Debería tener responsabilidad penal   15.13     15.14     15.13     15.29     15.10     14.90     15.48     15.11     15.00 

     (N).............................   (446)     (236)     (210)      (65)     (107)      (96)      (69)      (57)      (52) 

 

  Podría trabajar....................   15.87     15.83     15.91     15.94     15.87     15.90     16.00     15.87     15.65 

     (N).............................   (552)     (286)     (266)      (95)     (118)     (105)      (82)      (63)      (89) 

 

  Debería colaborar en determinadas 

     tareas de la casa...............   11.11     11.44     10.79     11.64     11.22     10.76     10.53     10.55     11.70 

     (N).............................   (562)     (278)     (284)      (88)     (136)     (107)      (79)      (60)      (92) 

 

  Debería poder comprarse artículos 

     de consumo propios (ropa, 

     videojuegos, teléfono móvil, 

     etc.)...........................   14.81     14.67     14.95     14.44     14.49     14.73     15.10     15.17     15.42 

     (N).............................   (623)     (320)     (303)     (107)     (156)     (124)      (99)      (63)      (74) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 16 
¿Cree Ud. que los niños y niñas entre 5 y 12 años deben recibir algún tipo de 
educación sexual? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      69.6           66.7           70.2 

                         No.................................      21.5           25.2           20.7 

                         Sí, pero entre otras edades (NO 

                            LEER)...........................       5.8            5.6            5.8 

                         N.S................................       2.9            2.3            3.1 

                         N.C................................        .2             .2             .2 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Dos tercios de la 
población andaluza 
cree que los niños y 
niñas de 5 a 12 años 
deben recibir algún 
tipo de educación 
sexual 
 
Ir a capítulo 2 
 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   66.7      68.7      64.8      65.8      77.7      77.2      76.6      63.0      37.9 

  No.................................   25.2      22.4      27.8      27.4      19.0      16.2      16.6      23.5      48.4 

  Sí, pero entre otras edades (NO 

     LEER)...........................    5.6       5.3       5.8       3.4       1.9       5.1       6.2      10.1       8.8 

  N.S................................    2.3       3.1       1.6       2.7       1.4       1.5        .7       3.4       4.4 

  N.C................................     .2        .4        .0        .7        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

PREGUNTA 16a: SÓLO A QUIENES CREEN QUE LOS NIÑOS Y NIÑAS ENTRE 5 Y 12 
AÑOS DEBEN RECIBIR EDUCACIÓN SEXUAL (Pregunta 16) 

 
Pregunta 16a 
¿Y qué personas serían las más adecuadas para proporcionársela? 
 

(Multirrespuesta) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Los padres.........................      84.2           88.8           83.3 

                         Los maestros.......................      62.5           64.2           62.2 

                         Un médico o profesional 

                            especializado...................      40.8           40.8           40.8 

                         N.S................................       1.3             .7            1.4 

                         N.C................................        .5             .0             .6 

 

                            (N).............................     (2146)          (366)         (1780) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Los padres.........................   88.8      90.1      87.4      89.6      89.6      90.1      89.2      82.7      88.4 

  Los maestros.......................   64.2      61.7      66.7      67.7      67.1      64.5      69.4      54.7      53.6 

  Un médico o profesional 

     especializado...................   40.8      38.9      42.6      45.8      40.9      42.8      40.5      37.3      33.3 

  N.S................................     .7        .9        .6        .0       1.2        .0        .9       1.3       1.4 

  N.C................................     .0        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .0 

 

     (N).............................   (667)     (334)     (333)      (96)     (164)     (152)     (111)      (75)      (69) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Pregunta 17 
En relación con los niños y niñas de más de 12 años, ¿cree Ud. que deberían 
recibir información sobre el uso de los anticonceptivos? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      89.4           89.2           89.5 

                         No.................................       7.7            9.1            7.4 

                         N.S................................       2.5            1.6            2.7 

                         N.C................................        .3             .1             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   89.2      89.5      88.9      94.5      97.2      97.5      93.8      84.9      65.9 

  No.................................    9.1       9.1       9.1       5.5       2.4       2.0       4.8      13.4      28.0 

  N.S................................    1.6       1.2       1.9        .0        .5        .5       1.4       1.7       5.5 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 17a: SÓLO A QUIENES CREEN QUE LOS NIÑOS Y NIÑAS DE MÁS DE 12 
AÑOS DEBERÍAN RECIBIR INFORMACIÓN SOBRE EL USO DE LOS ANTICONCEPTIVOS 

(Pregunta 17) 

 
Pregunta 17a 
¿Y qué personas serían las más adecuadas para proporcionársela? 
 

(Multirrespuesta) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Los padres.........................      82.6           88.1           81.4 

                         Los maestros.......................      58.5           65.5           57.0 

                         Un médico o profesional 

                            especializado...................      50.4           48.0           51.0 

                         N.S................................       1.2             .8            1.2 

                         N.C................................        .7             .3             .8 

 

                            (N).............................     (2759)          (490)         (2269) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Los padres.........................   88.1      89.0      87.3      87.7      88.8      91.1      87.5      84.2      86.7 

  Los maestros.......................   65.5      70.3      60.8      68.1      66.8      66.7      69.9      59.4      58.3 

  Un médico o profesional 

     especializado...................   48.0      45.5      50.3      55.1      51.7      46.9      45.6      41.6      43.3 

  N.S................................     .8        .5       1.1        .0        .0       1.0        .7       1.0       2.5 

  N.C................................     .3        .0        .7        .7        .0        .0       1.5        .0        .0 

 

     (N).............................   (892)     (435)     (457)     (138)     (205)     (192)     (136)     (101)     (120) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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3. Relación entre padres e hijos: dificultades, 
reparto de tareas, conciliación de la vida 
familiar y laboral 
 
 
 
En este bloque temático se muestra la percepción de la población sobre las posibles dificultades en la relación 
paterno-filial y sobre si la formación de los padres es adecuada para mantener una buena relación con los 
hijos. Igualmente, se indaga sobre el reparto de tareas relativas al cuidado de los niños y la compatibilidad de 
la vida familiar y laboral. Por último, se muestran datos de la opinión de españoles y andaluces sobre los 
problemas que pueden afectar a los hijos de padres separados.  
 
Algo más del 60% de los andaluces cree que la formación de padres y las madres para conseguir una relación 
adecuada con su hijos es buena o muy buena. Un 90% de los andaluces piensa que la falta de tiempo y de 
comunicación dificulta mucho o bastante la relación entre padres e hijos. El 65,6% de los andaluces cree que 
los hijos de padres separados se ven afectados por problemas diferentes al resto de niños y estos problemas 
son, principalmente, las carencias afectivas, la falta de estabilidad y un exceso de permisividad por parte de 
los padres. Un 20,5% de los padres andaluces no cree que le dedique suficiente tiempo a sus hijos, donde un 
63,9% de ellos aluden al trabajo como motivo principal. 
 
 

Volver a la 
descripción de apartados 

 
 
 
Pregunta 9 
Actualmente, ¿podría decirme si considera que la formación que tienen las 
madres para conseguir una relación adecuada con sus hijos es…? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy buena..........................       7.8            8.8            7.5 

                         Buena..............................      51.9           55.8           51.1 

                         Regular............................      29.4           25.7           30.2 

                         Mala...............................       5.1            4.1            5.3 

                         Muy mala...........................        .4             .6             .4 

                         N.S................................       4.3            4.5            4.3 

                         N.C................................       1.1             .5            1.2 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy buena..........................    8.8       9.5       8.2       8.2      10.4      10.7      10.3       5.0       6.6 

  Buena..............................   55.8      55.6      56.0      59.6      56.4      53.3      57.9      61.3      49.5 

  Regular............................   25.7      25.9      25.5      17.1      23.2      29.9      26.2      26.1      30.2 

  Mala...............................    4.1       4.3       3.9       6.2       3.8       2.5       2.8       2.5       6.6 

  Muy mala...........................     .6        .6        .6        .0       1.4        .5       1.4        .0        .0 

  N.S................................    4.5       3.9       5.1       8.2       3.8       3.0       1.4       5.0       6.0 

  N.C................................     .5        .2        .8        .7        .9        .0        .0        .0       1.1 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 9a 
¿Y la de los padres? 
 
 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy buena..........................       5.3            6.5            5.0 

                         Buena..............................      47.1           53.1           45.8 

                         Regular............................      33.4           28.2           34.6 

                         Mala...............................       7.4            5.5            7.8 

                         Muy mala...........................       1.2            1.6            1.2 

                         N.S................................       4.4            4.6            4.4 

                         N.C................................       1.2             .5            1.3 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Alrededor del 60% 
de los andaluces 
cree que la 
formación que 
tienen las madres y 
los padres es buena 
o muy buena para 
conseguir una 
relación adecuada 
con su hijos. Si bien, 
es algo mejor la 
formación de las 
madres. 
 
Ir a capítulo 3 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy buena..........................    6.5       7.0       6.0       4.1       8.1       8.1       9.0       4.2       4.4 

  Buena..............................   53.1      53.9      52.3      56.2      53.6      47.7      55.9      58.8      50.0 

  Regular............................   28.2      28.8      27.6      22.6      26.5      34.5      25.5      26.9      30.8 

  Mala...............................    5.5       5.1       5.8       6.8       5.7       5.1       6.2       3.4       5.5 

  Muy mala...........................    1.6       1.2       1.9       1.4       1.4       1.5       2.1       1.7       1.6 

  N.S................................    4.6       3.7       5.4       8.2       3.8       3.0       1.4       5.0       6.6 

  N.C................................     .5        .2        .8        .7        .9        .0        .0        .0       1.1 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 10 
Respecto a las siguientes tareas relativas al cuidado de los niños, ¿podría Ud. 
decirme cuáles considera que deben ser realizadas por el padre, cuáles por la 
madre y cuáles por ambos por igual? 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Cambiar los pañales 

                         Padre..............................        .1             .0             .1 

                         Madre..............................       8.7           10.1            8.4 

                         Ambos por igual....................      90.8           89.7           91.1 

                         N.S................................        .3             .1             .4 

                         N.C................................        .1             .1             .0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Dar el biberón 

                         Padre..............................        .0             .0             .0 

                         Madre..............................       9.2            9.8            9.0 

                         Ambos por igual....................      90.4           90.0           90.5 

                         N.S................................        .3             .1             .4 

                         N.C................................        .1             .1             .0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Preparar la comida del niño 

                         Padre..............................        .2             .0             .2 

                         Madre..............................      13.3           14.3           13.1 

                         Ambos por igual....................      86.1           85.5           86.3 

                         N.S................................        .3             .1             .4 

                         N.C................................        .1             .1             .0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Bañar a un bebé 

                         Padre..............................        .2             .1             .2 

                         Madre..............................       9.0           10.9            8.6 

                         Ambos por igual....................      90.4           88.8           90.7 

                         N.S................................        .3             .1             .4 

                         N.C................................        .1             .1             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Cuidar del hijo enfermo 

                         Padre..............................        .2             .1             .2 

                         Madre..............................       8.7            9.0            8.7 

                         Ambos por igual....................      90.6           90.7           90.6 

                         N.S................................        .4             .1             .4 

                         N.C................................        .1             .1             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Ir al parque o de paseo 

                         Padre..............................        .9             .7             .9 

                         Madre..............................       2.8            3.1            2.8 

                         Ambos por igual....................      95.8           96.0           95.8 

                         N.S................................        .3             .1             .4 

                         N.C................................        .1             .1             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Jugar con ellos 

                         Padre..............................        .7             .5             .7 

                         Madre..............................       1.5            1.9            1.4 

                         Ambos por igual....................      97.4           97.4           97.4 

                         N.S................................        .3             .1             .3 

                         N.C................................        .1             .1             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

(continúa) 
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                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Llevar y traer a los niños del 

                            colegio 

                         Padre..............................        .9            1.4             .8 

                         Madre..............................       4.3            5.1            4.1 

                         Ambos por igual....................      94.3           93.3           94.5 

                         N.S................................        .3             .1             .4 

                         N.C................................        .3             .1             .3 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Atender al niño por la noche cuando 

                            llora 

                         Padre..............................        .1             .3             .0 

                         Madre..............................       7.7            8.7            7.5 

                         Ambos por igual....................      91.8           90.6           92.0 

                         N.S................................        .3             .1             .3 

                         N.C................................        .1             .3             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Llevar al niño al médico 

                         Padre..............................        .1             .3             .1 

                         Madre..............................       8.7           10.3            8.4 

                         Ambos por igual....................      90.8           89.0           91.1 

                         N.S................................        .3             .1             .3 

                         N.C................................        .1             .3             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Hablar con los profesores 

                         Padre..............................       1.2            1.5            1.1 

                         Madre..............................       4.2            5.2            4.0 

                         Ambos por igual....................      94.1           92.7           94.4 

                         N.S................................        .3             .1             .3 

                         N.C................................        .2             .5             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Ayudar en los trabajos escolares y 

                            estudios 

                         Padre..............................       1.6            1.9            1.6 

                         Madre..............................       2.6            3.0            2.5 

                         Ambos por igual....................      95.3           94.6           95.5 

                         N.S................................        .4             .2             .4 

                         N.C................................        .1             .3             .0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Ver la televisión con ellos 

                         Padre..............................        .6             .6             .6 

                         Madre..............................       1.4            2.2            1.2 

                         Ambos por igual....................      96.8           96.5           96.8 

                         N.S................................        .7             .3             .8 

                         N.C................................        .5             .4             .6 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Navegar juntos por Internet 

                         Padre..............................       1.3            1.1            1.4 

                         Madre..............................       1.0            1.9             .8 

                         Ambos por igual....................      91.7           92.0           91.6 

                         N.S................................       4.2            4.1            4.3 

                         N.C................................       1.8             .9            2.0 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Leer o contarles cuentos 

                         Padre..............................        .6             .5             .6 

                         Madre..............................       3.4            4.1            3.3 

                         Ambos por igual....................      95.2           94.5           95.4 

                         N.S................................        .5             .5             .5 

                         N.C................................        .3             .4             .2 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Cambiar los pañales 

  Madre..............................   10.1      13.4       7.0       6.2       4.3       5.1       5.5      11.8      28.0 

  Ambos por igual....................   89.7      86.4      92.8      93.2      95.7      94.4      94.5      88.2      72.0 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Dar el biberón 

  Madre..............................    9.8      13.0       6.8       7.5       4.7       5.1       3.4      10.1      27.5 

  Ambos por igual....................   90.0      86.8      93.0      91.8      95.3      94.4      96.6      89.9      72.5 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Preparar la comida del niño 

  Madre..............................   14.3      17.3      11.5      10.3       8.5       9.1       9.7      12.6      34.6 

  Ambos por igual....................   85.5      82.5      88.3      89.0      91.5      90.4      90.3      87.4      65.4 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Bañar a un bebé 

  Padre..............................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

  Madre..............................   10.9      12.8       9.1       6.2       4.3       7.1       6.2      11.8      29.7 

  Ambos por igual....................   88.8      86.8      90.7      93.2      95.7      91.9      93.8      88.2      70.3 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Cuidar del hijo enfermo 

  Padre..............................     .1        .2        .0        .0        .5        .0        .0        .0        .0 

  Madre..............................    9.0       9.5       8.6       3.4       3.8       5.1       3.4      11.8      26.4 

  Ambos por igual....................   90.7      90.1      91.2      95.9      95.7      94.4      96.6      88.2      73.6 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Ir al parque o de paseo 

  Padre..............................     .7       1.2        .2        .0       1.4       1.0       1.4        .0        .0 

  Madre..............................    3.1       3.7       2.5        .0       1.4       1.0        .0       4.2      11.5 

  Ambos por igual....................   96.0      94.9      97.1      99.3      97.2      97.5      98.6      95.8      88.5 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Jugar con ellos 

  Padre..............................     .5        .8        .2        .0       1.4        .0        .7        .0        .5 

  Madre..............................    1.9       2.3       1.6        .0        .5       1.0        .0       3.4       6.6 

  Ambos por igual....................   97.4      96.7      98.1      99.3      98.1      98.5      99.3      96.6      92.9 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Llevar y traer a los niños del 

     colegio 

  Padre..............................    1.4       2.3        .6        .7       1.9       2.0       1.4        .0       1.6 

  Madre..............................    5.1       4.7       5.4       1.4       2.4       3.0       1.4       7.6      14.8 

  Ambos por igual....................   93.3      92.8      93.8      97.3      95.7      94.4      97.2      92.4      83.5 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .1        .2        .0        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

  Atender al niño por la noche cuando 

     llora 

  Padre..............................     .3        .4        .2        .7        .5        .5        .0        .0        .0 

  Madre..............................    8.7       9.5       8.0       5.5       2.8       4.1       4.8      10.1      25.3 

  Ambos por igual....................   90.6      89.5      91.6      93.2      96.2      94.4      95.2      89.9      74.7 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .3        .6        .0        .0        .5       1.0        .0        .0        .0 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Llevar al niño al médico 

  Padre..............................     .3        .4        .2        .0        .9        .0        .0        .8        .0 

  Madre..............................   10.3      10.7       9.9       4.1       6.2       7.1       6.9      13.4      24.2 

  Ambos por igual....................   89.0      88.5      89.5      95.2      92.4      92.4      93.1      85.7      75.3 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .3        .4        .2        .0        .5        .5        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Hablar con los profesores 

  Padre..............................    1.5       1.9       1.2       1.4        .0        .5        .0        .8       6.0 

  Madre..............................    5.2       6.0       4.5       4.1       2.4       3.0       2.1       6.7      13.2 

  Ambos por igual....................   92.7      91.8      93.6      93.8      97.2      95.9      97.2      92.4      79.7 

  N.S................................     .1        .0        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .0 

  N.C................................     .5        .4        .6        .0        .5        .5        .7        .0       1.1 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Ayudar en los trabajos escolares y 

     estudios 

  Padre..............................    1.9       1.9       1.9        .7       1.4        .0       2.1        .8       6.0 

  Madre..............................    3.0       3.3       2.7        .7       1.4       2.5        .0       4.2       8.8 

  Ambos por igual....................   94.6      94.4      94.7      97.9      96.7      97.0      97.9      95.0      84.1 

  N.S................................     .2        .0        .4        .7        .0        .0        .0        .0        .5 

  N.C................................     .3        .4        .2        .0        .5        .5        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Ver la televisión con ellos 

  Padre..............................     .6        .6        .6        .7        .5       1.5        .0        .0        .5 

  Madre..............................    2.2       2.5       1.9        .7        .5       1.0       1.4       3.4       6.6 

  Ambos por igual....................   96.5      96.1      96.9      97.3      98.1      97.0      98.6      96.6      91.8 

  N.S................................     .3        .2        .4       1.4        .0        .0        .0        .0        .5 

  N.C................................     .4        .6        .2        .0        .9        .5        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Navegar juntos por Internet 

  Padre..............................    1.1       1.6        .6       1.4        .9       1.0       1.4        .0       1.6 

  Madre..............................    1.9       2.3       1.6       1.4        .5       1.5        .7       2.5       4.9 

  Ambos por igual....................   92.0      90.5      93.4      95.2      96.2      93.4      95.9      94.1      78.6 

  N.S................................    4.1       4.3       3.9       2.1       1.4       3.6       1.4       2.5      12.6 

  N.C................................     .9       1.2        .6        .0        .9        .5        .7        .8       2.2 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Leer o contarles cuentos 

  Padre..............................     .5       1.0        .0        .0        .5        .0        .7        .0       1.6 

  Madre..............................    4.1       4.7       3.5       3.4       1.9       3.6        .0       5.0      10.4 

  Ambos por igual....................   94.5      93.4      95.5      95.2      97.2      95.9      99.3      95.0      85.2 

  N.S................................     .5        .2        .8       1.4        .0        .0        .0        .0       1.6 

  N.C................................     .4        .6        .2        .0        .5        .5        .0        .0       1.1 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 11 
¿En qué medida cree Ud. que cada una de las siguientes cuestiones pueden 
dificultar las relaciones entre padres e hijos, mucho, bastante, poco o nada? 
 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         La diferente preparación de hijos y 

                            padres ante las nuevas 

                            tecnologías 

                         Mucho..............................      10.6           11.1           10.5 

                         Bastante...........................      33.6           35.9           33.1 

                         Poco...............................      33.2           32.8           33.3 

                         Nada...............................      13.2           11.3           13.7 

                         N.S................................       8.7            8.2            8.8 

                         N.C................................        .6             .7             .6 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         La falta de tiempo de dedicación a 

                            los hijos 

                         Mucho..............................      55.1           45.6           57.2 

Un 90% de los 
andaluces piensa 
que la falta de 
tiempo y de 
comunicación 
dificulta mucho o 
bastante la relación 
entre padres e hijos. 
 
Ir a capítulo 3 

                         Bastante...........................      38.0           44.4           36.6 

                         Poco...............................       4.6            4.8            4.6 

                         Nada...............................        .7            2.0             .5 

                         N.S................................       1.2            2.5            1.0 

                         N.C................................        .3             .7             .2 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         La falta de comunicación entre 

                            padres e hijos 

                         Mucho..............................      61.4           51.7           63.5 

                         Bastante...........................      31.6           38.2           30.2 

                         Poco...............................       4.5            5.4            4.4 

                         Nada...............................        .5            1.1             .4 

                         N.S................................       1.5            2.8            1.2 

                         N.C................................        .5             .8             .4 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Una educación muy permisiva 

                         Mucho..............................      39.4           32.8           40.8 

                         Bastante...........................      41.7           43.1           41.4 

                         Poco...............................      10.9           14.6           10.1 

                         Nada...............................       1.7            3.3            1.3 

                         N.S................................       4.9            5.2            4.8 

                         N.C................................       1.4            1.0            1.5 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Una educación muy autoritaria 

                         Mucho..............................      37.3           29.8           39.0 

                         Bastante...........................      40.9           45.1           39.9 

                         Poco...............................      13.8           15.4           13.4 

                         Nada...............................       3.2            4.0            3.0 

                         N.S................................       4.1            4.8            3.9 

                         N.C................................        .8             .9             .7 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Las grandes diferencias de edades 

                            entre padres e hijos 

                         Mucho..............................      10.6           12.0           10.3 

                         Bastante...........................      30.1           29.8           30.2 

                         Poco...............................      35.5           34.5           35.8 

                         Nada...............................      18.2           18.4           18.2 

                         N.S................................       4.9            4.4            5.0 

                         N.C................................        .7             .9             .6 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  La diferente preparación de hijos y 

     padres ante las nuevas 

     tecnologías 

  Mucho..............................   11.1      11.7      10.5      11.0      10.0       9.1      13.1      10.9      13.2 

  Bastante...........................   35.9      36.2      35.6      42.5      36.5      36.5      33.8      33.6      32.4 

  Poco...............................   32.8      33.3      32.3      32.2      37.4      35.0      32.4      38.7      22.0 

  Nada...............................   11.3      11.9      10.7       9.6      13.7      16.2      13.8       6.7       5.5 

  N.S................................    8.2       6.4       9.9       4.1       1.9       2.0       5.5      10.1      26.4 

  N.C................................     .7        .4       1.0        .7        .5       1.0       1.4        .0        .5 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  La falta de tiempo de dedicación a 

     los hijos 

  Mucho..............................   45.6      49.0      42.4      42.5      48.3      47.2      43.4      43.7      46.2 

  Bastante...........................   44.4      42.8      45.9      48.6      43.6      45.2      47.6      47.9      36.3 

  Poco...............................    4.8       5.1       4.5       4.1       4.3       4.6       4.1       6.7       5.5 

  Nada...............................    2.0       1.2       2.7        .7       2.4       1.5       2.8        .0       3.8 

  N.S................................    2.5       1.4       3.5       3.4        .5        .5       1.4       1.7       7.7 

  N.C................................     .7        .4       1.0        .7        .9       1.0        .7        .0        .5 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  La falta de comunicación entre 

     padres e hijos 

  Mucho..............................   51.7      54.3      49.2      46.6      55.5      53.8      48.3      47.9      54.4 

  Bastante...........................   38.2      36.0      40.3      47.3      38.4      35.0      39.3      41.2      31.3 

  Poco...............................    5.4       6.2       4.7       2.1       3.8       7.1       8.3       7.6       4.4 

  Nada...............................    1.1       1.2       1.0        .7        .9       2.5       2.1        .0        .0 

  N.S................................    2.8       1.9       3.7       2.7        .5        .5       1.4       2.5       9.3 

  N.C................................     .8        .4       1.2        .7        .9       1.0        .7        .8        .5 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Una educación muy permisiva 

  Mucho..............................   32.8      33.1      32.5      22.6      33.6      34.0      31.0      33.6      39.6 

  Bastante...........................   43.1      43.4      42.8      47.3      43.6      45.2      45.5      47.1      32.4 

  Poco...............................   14.6      15.0      14.2      21.2      13.7      13.7      15.9      14.3      10.4 

  Nada...............................    3.3       3.3       3.3       3.4       4.7       4.1       2.8       1.7       2.2 

  N.S................................    5.2       4.3       6.0       4.8       2.8       2.0       4.1       2.5      14.3 

  N.C................................    1.0        .8       1.2        .7       1.4       1.0        .7        .8       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Una educación muy autoritaria 

  Mucho..............................   29.8      32.1      27.6      26.0      35.1      33.0      26.2      25.2      29.1 

  Bastante...........................   45.1      43.8      46.3      49.3      45.0      47.2      51.7      46.2      33.5 

  Poco...............................   15.4      16.7      14.2      14.4      13.3      11.7      13.8      22.7      19.2 

  Nada...............................    4.0       3.5       4.5       4.8       3.3       5.1       3.4       2.5       4.4 

  N.S................................    4.8       3.3       6.2       4.8       2.4       2.0       4.1       2.5      12.6 

  N.C................................     .9        .6       1.2        .7        .9       1.0        .7        .8       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Las grandes diferencias de edades 

     entre padres e hijos 

  Mucho..............................   12.0      12.8      11.3      17.1      10.9      12.7       9.7      10.9      11.0 

  Bastante...........................   29.8      28.8      30.7      28.1      29.9      28.4      31.7      33.6      28.6 

  Poco...............................   34.5      36.4      32.7      34.2      35.5      37.6      35.9      32.8      30.2 

  Nada...............................   18.4      18.3      18.5      16.4      20.9      18.8      20.0      18.5      15.4 

  N.S................................    4.4       2.9       5.8       3.4       1.9       1.0       2.1       4.2      13.7 

  N.C................................     .9        .8       1.0        .7        .9       1.5        .7        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 18 
¿Cree Ud. que las siguientes medidas facilitarían mucho, bastante, poco o 
nada la compatibilidad de la vida familiar y laboral? 
 
 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Que el horario de trabajo fuera 

                            compatible con los horarios 

                            escolares 

                         Mucho..............................      61.1           56.9           62.0 

                         Bastante...........................      33.3           38.1           32.3 

                         Poco...............................       2.1            1.1            2.3 

                         Nada...............................        .3             .7             .2 

                         N.S................................       2.8            2.8            2.8 

                         N.C................................        .4             .4             .4 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Que hubiera más ayudas económicas 

                            para las familias con hijos 

                         Mucho..............................      56.5           58.8           56.0 

                         Bastante...........................      35.2           35.9           35.1 

                         Poco...............................       3.9            1.7            4.4 

                         Nada...............................       1.2             .8            1.3 

                         N.S................................       2.7            2.5            2.7 

                         N.C................................        .5             .3             .6 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Que hubiera flexibilidad en los 

                            horarios laborales 

                         Mucho..............................      56.7           57.0           56.6 

                         Bastante...........................      35.9           38.1           35.4 

                         Poco...............................       3.0            1.3            3.3 

                         Nada...............................        .4             .2             .5 

                         N.S................................       3.5            3.0            3.5 

                         N.C................................        .6             .4             .7 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Que se contemplaran las situaciones 

                            familiares de padres con hijos 

                            con problemas de salud, etc. 

                         Mucho..............................      63.5           61.0           64.0 

                         Bastante...........................      31.0           34.4           30.3 

                         Poco...............................       1.0             .7            1.1 

                         Nada...............................        .2             .4             .1 

                         N.S................................       3.4            2.9            3.5 

                         N.C................................        .9             .6             .9 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Que se obligara a las empresas a 

                            contemplar las situaciones 

                            familiares 

                         Mucho..............................      51.7           55.6           50.8 

                         Bastante...........................      36.0           36.1           36.0 

                         Poco...............................       4.5            2.7            4.9 

                         Nada...............................       1.5             .8            1.6 

                         N.S................................       5.1            4.1            5.3 

                         N.C................................       1.3             .7            1.4 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Que el horario de trabajo fuera 

     compatible con los horarios 

     escolares 

  Mucho..............................   56.9      53.5      60.1      54.1      62.1      64.5      58.6      54.6      45.1 

  Bastante...........................   38.1      40.3      36.0      39.7      37.0      34.5      37.2      39.5      41.8 

  Poco...............................    1.1       1.0       1.2        .7        .5        .5       2.1        .8       2.2 

  Nada...............................     .7       1.0        .4        .0        .5        .5        .0       1.7       1.6 

  N.S................................    2.8       3.5       2.1       4.8        .0        .0       1.4       3.4       8.2 

  N.C................................     .4        .6        .2        .7        .0        .0        .7        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Que hubiera más ayudas económicas 

     para las familias con hijos 

  Mucho..............................   58.8      57.0      60.5      54.8      63.0      60.4      66.9      59.7      48.4 

  Bastante...........................   35.9      37.9      34.0      37.0      35.1      36.5      30.3      31.9      42.3 

  Poco...............................    1.7       1.4       1.9       2.1       1.4       2.5        .7       3.4        .5 

  Nada...............................     .8       1.0        .6        .7        .5        .5        .7       2.5        .5 

  N.S................................    2.5       2.5       2.5       5.5        .0        .0        .7       2.5       7.1 

  N.C................................     .3        .2        .4        .0        .0        .0        .7        .0       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Que hubiera flexibilidad en los 

     horarios laborales 

  Mucho..............................   57.0      54.5      59.3      53.4      64.0      60.9      59.3      54.6      47.3 

  Bastante...........................   38.1      40.1      36.2      39.7      33.6      37.6      38.6      40.3      40.7 

  Poco...............................    1.3       1.6       1.0       1.4       1.4       1.0       1.4       1.7       1.1 

  Nada...............................     .2        .4        .0        .0        .5        .0        .0        .0        .5 

  N.S................................    3.0       2.9       3.1       5.5        .0        .5        .7       3.4       8.8 

  N.C................................     .4        .4        .4        .0        .5        .0        .0        .0       1.6 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Que se contemplaran las situaciones 

     familiares de padres con hijos 

     con problemas de salud, etc. 

  Mucho..............................   61.0      59.3      62.6      55.5      65.9      68.0      65.5      58.8      50.0 

  Bastante...........................   34.4      35.4      33.5      38.4      31.8      31.0      33.1      36.1      37.9 

  Poco...............................     .7        .8        .6        .0        .5        .0        .7       1.7       1.6 

  Nada...............................     .4        .8        .0        .7        .9        .0        .0        .0        .5 

  N.S................................    2.9       3.3       2.5       4.8        .5        .5        .7       3.4       8.2 

  N.C................................     .6        .4        .8        .7        .5        .5        .0        .0       1.6 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Que se obligara a las empresas a 

     contemplar las situaciones 

     familiares 

  Mucho..............................   55.6      53.5      57.6      52.7      61.1      59.4      57.9      55.5      45.6 

  Bastante...........................   36.1      36.2      36.0      39.0      36.0      35.5      35.9      35.3      35.2 

  Poco...............................    2.7       3.3       2.1       2.1        .9       3.6       2.8       4.2       3.3 

  Nada...............................     .8       1.4        .2        .0       1.4        .0       1.4        .8       1.1 

  N.S................................    4.1       4.5       3.7       5.5        .5        .5       2.1       3.4      13.2 

  N.C................................     .7       1.0        .4        .7        .0       1.0        .0        .8       1.6 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 12 
En su opinión, ¿los hijos de padres separados o divorciados se ven afectados 
por problemas diferentes al resto de niños y niñas? 
 

 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
           Sí.................................      68.3           65.6           68.9               

                     

                  

    No.................................      22.4           26.4           21.5 

       N.S................................       8.6            7.9            8.8 

                         N.C................................        .7             .1             .8 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

El 65,6% de los 
andaluces cree que 
los hijos de padres 
separados se ven 
afectados por 
problemas diferentes 
al resto de niños. 
 
Ir a capítulo 3 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   65.6      68.1      63.2      56.2      61.6      62.4      73.1      75.6      68.7 

  No.................................   26.4      25.3      27.4      32.9      32.2      29.4      24.1      17.6      18.7 

  N.S................................    7.9       6.6       9.1      11.0       6.2       7.6       2.8       6.7      12.6 

  N.C................................     .1        .0        .2        .0        .0        .5        .0        .0        .0 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 12a: SÓLO A QUIENES OPINAN QUE LOS HIJOS DE PADRES SEPARADOS 
O DIVORCIADOS TIENEN  PROBLEMAS DIFERENTES AL RESTO DE NIÑOS Y NIÑAS 

(Pregunta 12) 

 
Pregunta 12a 
¿Podría decirme cuál cree Ud. que es el problema fundamental que afecta a 
los hijos de padres separados o divorciados? (Respuesta espontánea) 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Carencias afectivas................      26.9           21.5           28.0 

                         Sentimiento de abandono............       5.0            4.7            5.0 

                         Sentimiento de culpabilidad........        .7             .6             .7 

                         Desorientación, falta de 

                            estabilidad.....................      12.8           15.7           12.2 

                         Permisividad por parte de los 

                            padres..........................      10.0           11.0            9.8 

                         Se sienten mediadores en el 

                            conflicto familiar..............       2.1            2.0            2.2 

                         Competitividad entre los padres por 

                            el cariño del hijo..............       7.2            5.0            7.7 

                         Sufrimiento por el conflicto entre 

                            los padres......................       7.5            6.4            7.7 

                         Fracaso escolar....................        .6            1.2             .5 

                         Utilizan la situación como excusa 

                            ante los problemas..............       2.2             .9            2.5 

Los problemas 
fundamentales de los 
hijos de padres 
separados o 
divorciados son las 
carencias afectivas, 
la falta de 
estabilidad y un 
exceso de 
permisividad por 
parte de los padres. 
 
Ir a capítulo 3 

                         Problemas con el resto de los niños       3.6            3.7            3.6 

                         Secuelas psicológicas en general...       7.2            7.5            7.2 

                         Otras respuestas...................       2.3            2.6            2.2 

                         N.S................................      10.2           14.6            9.3 

                         N.C................................       1.7            2.6            1.5 

                            (N).............................     (2108)          (360)         (1747) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Carencias afectivas................   21.5      20.8      22.2      22.0      18.5      26.0      16.0      15.6      28.8 

  Sentimiento de abandono............    4.7       6.6       2.8       4.9       6.2       2.4       3.8       7.8       4.0 

  Sentimiento de culpabilidad........     .6        .9        .3       1.2        .0        .8        .9        .0        .8 

  Desorientación, falta de 

     estabilidad.....................   15.7      16.3      15.1       8.5      17.7      16.3      15.1      17.8      16.8 

  Permisividad por parte de los 

     padres..........................   11.0       8.8      13.2       7.3      11.5      10.6      12.3      12.2      11.2 

  Se sienten mediadores en el 

     conflicto familiar..............    2.0       1.8       2.2        .0       2.3       4.1       2.8       1.1        .8 

  Competitividad entre los padres por 

     el cariño del hijo..............    5.0       4.5       5.5       2.4       2.3       7.3       6.6       7.8       4.0 

  Sufrimiento por el conflicto entre 

     los padres......................    6.4       6.3       6.5       6.1       7.7       6.5       8.5       6.7       3.2 

  Fracaso escolar....................    1.2       1.5        .9       1.2       1.5        .8       1.9       2.2        .0 

  Utilizan la situación como excusa 

     ante los problemas..............     .9        .3       1.5        .0        .0        .8       1.9       1.1       1.6 

  Problemas con el resto de los niños    3.7       4.2       3.1       4.9       5.4       2.4       5.7       2.2       1.6 

  Secuelas psicológicas en general...    7.5       6.9       8.0       8.5      10.8       8.9       6.6       5.6       4.0 

  Otras respuestas...................    2.6       3.6       1.5       4.9       3.1       1.6        .9       3.3       2.4 

  N.S................................   14.6      14.8      14.5      23.2      10.0       9.8      15.1      14.4      18.4 

  N.C................................    2.6       2.4       2.8       4.9       3.1       1.6       1.9       2.2       2.4 

     (N).............................   (656)     (331)     (325)      (82)     (130)     (123)     (106)      (90)     (125) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 33: SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS MENORES DE 18 AÑOS QUE VIVAN 
CON EL ENTREVISTADO/A (Pregunta 26b) 

 
Pregunta 33 
¿Cree Ud. que le dedica suficiente tiempo a sus hijos cuando no están en el 
colegio? 
 

 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      74.2           78.8           72.9 

                         No.................................      24.9           20.5           26.1 

                         N.S................................        .6             .3             .6 

                         N.C................................        .4             .3             .4 

 

                            (N).............................      (760)          (163)          (597) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sí.................................   78.8      65.1      88.9      93.8      84.6      76.5      73.2      88.9 

       No.................................   20.5      34.1      10.5        .0      15.4      23.5      25.4      11.1 

       N.S................................     .3        .8        .0       6.3        .0        .0        .0        .0 

       N.C................................     .3        .0        .6        .0        .0        .0       1.4        .0 

 

          (N).............................   (297)     (126)     (171)      (16)      (65)     (136)      (71)       (9) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

PREGUNTA 33a: SÓLO A QUIENES CREEN QUE NO LE DEDICAN  SUFICIENTE TIEMPO 
A SUS HIJOS CUANDO NO ESTÁN EN EL COLEGIO (Pregunta 33) 

 
 
Pregunta 33a 
¿Y cuál cree Ud. que es el motivo principal por el que no le dedica suficiente 
tiempo? (Respuesta espontánea) 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         El trabajo.........................      66.6           63.9           67.2 

                         La falta de tiempo, el horario.....      23.7           21.3           24.2 

                         La vida actual.....................       3.4            4.9            3.1 

                         N.C................................       6.2            9.8            5.5 

 

                            (N).............................      (189)           (33)          (156) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Un 20,5% de los 
padres andaluces no 
cree que le dedique 
suficiente tiempo a 
sus hijos, un 63,9% 
de ellos aluden al 
trabajo como motivo 
principal 
 
Ir a capítulo 3 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     25-34     35-44     45-54     55-64 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            El trabajo.........................   63.9      69.8      50.0      60.0      71.9      55.6        .0 

            La falta de tiempo, el horario.....   21.3      18.6      27.8      10.0      18.8      27.8     100.0 

            La vida actual.....................    4.9       2.3      11.1      10.0       3.1       5.6        .0 

            N.C................................    9.8       9.3      11.1      20.0       6.3      11.1        .0 

 

               (N).............................    (61)      (43)      (18)      (10)      (32)      (18)       (1) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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4. Los menores en la escuela: la convivencia 
con alumnos inmigrantes, el fracaso y el acoso 
escolar. 
 
 
 
 
En este bloque se recogen, por un lado, la percepción de la población sobre la convivencia en la escuela con 
niños inmigrantes, y sobre la existencia y las causas de problemas de integración de este colectivo en la 
escuela. Por otro lado, se trata de descubrir las causas del fracaso escolar según los encuestados y su 
percepción sobre algunos rasgos relacionados con el acoso escolar. 
 
Al 80,5% de los andaluces no le importaría nada que sus hijos compartieran la clase con alumnos inmigrantes 
extranjeros. Alrededor del 45% de los andaluces cree que las causas principales del fracaso escolar son la 
poca dedicación al estudio y la falta de motivación de los alumnos. La mitad de la población andaluza piensa 
que los casos de acoso escolar suelen ser habituales y un 55,8% cree que el profesorado no sabe qué hacer en 
esos casos. 
 
 

Volver a la 
descripción de apartados 

 
 

 
 
Pregunta 19 
¿Cuánto le importaría a Ud. que sus hijos compartieran en el colegio la misma 
clase con niños inmigrantes extranjeros, mucho, bastante, poco o nada? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mucho..............................       2.7            1.1            3.0 

                         Bastante...........................       7.1            3.5            7.9 

                         Poco...............................      15.6           11.1           16.6 

                         Nada...............................      68.9           80.5           66.4 

                         Depende (NO LEER)..................       3.9            2.7            4.2 

                         N.S................................       1.4             .9            1.5 

                         N.C................................        .4             .2             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

Al 80,5% de los 
andaluces no le 
importaría nada que 
sus hijos compartieran 
la clase con niños 
inmigrantes 
extranjeros 
 
Ir a capítulo 4 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Mucho..............................    1.1       1.0       1.2        .0       1.4       1.0       1.4       1.7       1.1 

  Bastante...........................    3.5       2.9       4.1       1.4        .9       3.6       4.8       4.2       6.6 

  Poco...............................   11.1      10.7      11.5      11.0      10.4      10.2       9.7      12.6      13.2 

  Nada...............................   80.5      80.5      80.5      84.2      86.3      83.2      79.3      77.3      70.9 

  Depende (NO LEER)..................    2.7       4.1       1.4       2.1        .9       1.5       4.1       4.2       4.4 

  N.S................................     .9        .6       1.2       1.4        .0        .5        .7        .0       2.7 

  N.C................................     .2        .2        .2        .0        .0        .0        .0        .0       1.1 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 20 
Actualmente en España, ¿cree Ud. que el alumnado inmigrante tiene 
problemas de integración? 
 

 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      66.2           60.5           67.4 

                         No.................................      21.1           25.4           20.1 

                         N.S................................      12.3           13.7           12.0 

                         N.C................................        .4             .4             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   60.5      61.3      59.7      67.8      63.5      66.0      58.6      58.0      48.4 

  No.................................   25.4      26.5      24.3      24.0      25.6      23.9      31.0      26.1      23.1 

  N.S................................   13.7      11.5      15.8       7.5      10.4       9.6      10.3      16.0      28.0 

  N.C................................     .4        .6        .2        .7        .5        .5        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 20a: SÓLO A QUIENES CREEN QUE EL ALUMNADO INMIGRANTE TIENE 
PROBLEMAS DE INTEGRACIÓN (Pregunta 20) 

 
Pregunta 20a 
Y de las siguientes cuestiones, ¿cuál considera Ud. que ocasiona las mayores 
dificultades de este alumnado para su integración? 
 

(Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sus diferencias culturales 

                            (religión, costumbres...).......      78.8           76.3           79.2 

                         Sus diferentes niveles educativos..      26.0           20.2           27.1 

                         La concentración de alumnos 

                            inmigrantes en algunos colegios.      14.4           12.0           14.9 

                         La situación legal de los padres...      11.9           12.9           11.7 

                         El grado de conocimiento de la 

                            lengua..........................      41.0           40.5           41.2 

 

                            (N).............................     (1977)          (320)         (1657) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sus diferencias culturales 

     (religión, costumbres...).......   76.3      79.3      73.4      83.2      74.6      74.2      80.7      74.2      71.6 

  Sus diferentes niveles educativos..   20.2      17.9      22.5      29.5      19.2      18.8      19.3      18.2      16.0 

  La concentración de alumnos 

     inmigrantes en algunos colegios.   12.0      11.0      13.0       6.3      14.6      16.4      12.0      10.6       8.6 

  La situación legal de los padres...   12.9      13.8      11.9      15.8      13.1      14.8       3.6      15.2      13.6 

  El grado de conocimiento de la 

     lengua..........................   40.5      38.3      42.7      37.9      36.2      36.7      45.8      53.0      40.7 

 

     (N).............................   (583)     (290)     (293)      (95)     (130)     (128)      (83)      (66)      (81) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 21 
¿Cuáles de las siguientes cuestiones cree Ud. que influyen más en el fracaso 
escolar? 
 
 

(Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Los programas escolares son 

                            inadecuados.....................      25.3           25.9           25.1 

                         La falta de implicación por parte 

                            de los padres...................      36.6           33.7           37.3 

                         La falta de implicación por parte 

                            de los profesores...............      16.0           16.0           16.0 

                         La falta de preparación de los 

                            profesores......................       7.6            7.9            7.5 

                         La falta de motivación de los 

                            alumnos.........................      51.6           44.0           53.2 

                         La poca dedicación al estudio por 

                            parte de los alumnos............      40.6           45.7           39.6 

                         Otras respuestas (NO LEER).........       2.4            2.4            2.4 

Alrededor del 45% 
de los andaluces 
cree que las causas 
principales del 
fracaso escolar son 
la poca dedicación 
al estudio y la falta 
de motivación de los 
alumnos 
 
Ir a capítulo 4 

 

                            (N).............................     (2794)          (480)         (2314) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Los programas escolares son 

     inadecuados.....................   25.9      28.7      23.2      32.3      22.8      31.0      29.1      22.2      16.4 

  La falta de implicación por parte 

     de los padres...................   33.7      30.0      37.4      25.6      31.5      33.2      29.9      48.5      39.1 

  La falta de implicación por parte 

     de los profesores...............   16.0      16.3      15.7      18.0      14.2      15.2      16.4      19.2      14.8 

  La falta de preparación de los 

     profesores......................    7.9       6.9       8.9       9.8       6.6       8.2       7.5       7.1       8.6 

  La falta de motivación de los 

     alumnos.........................   44.0      43.8      44.2      45.9      49.7      49.5      41.8      30.3      38.3 

  La poca dedicación al estudio por 

     parte de los alumnos............   45.7      45.9      45.6      50.4      45.7      41.8      44.0      47.5      46.9 

  Otras respuestas (NO LEER).........    2.4       3.0       1.8       2.3       3.6       1.1       3.0       1.0       3.1 

 

     (N).............................   (875)     (436)     (439)     (133)     (197)     (184)     (134)      (99)     (128) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 22 
Ante el fenómeno del acoso escolar, dígame si está Ud. más bien de acuerdo o 
más bien en desacuerdo con las siguientes frases. 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Los casos de acoso escolar entre 

                            alumnos no suelen ser habituales 

                         Más bien de acuerdo................      28.1           26.4           28.5 

                         Más bien en desacuerdo.............      50.6           50.1           50.8 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       3.8            3.3            3.9 

                         N.S................................      17.1           20.0           16.4 

                         N.C................................        .4             .2             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         Estos casos se dan con más 

                            frecuencia de lo que conocemos 

                         Más bien de acuerdo................      67.9           63.9           68.8 

La mitad de la 
población andaluza 
piensa que los casos 
de acoso escolar 
suelen ser habituales 
y un 55,8% cree que 
el profesorado no 
sabe qué hacer en 
esos casos 
 
Ir a capítulo 4 

                         Más bien en desacuerdo.............      10.8           10.9           10.7 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       2.6            2.6            2.5 

                         N.S................................      18.3           22.4           17.4 

                         N.C................................        .5             .2             .6 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         El alumnado se siente apoyado y 

                            seguro en los centros escolares 

                            ante situaciones de acoso 

                            escolar 

                         Más bien de acuerdo................      17.8           22.0           16.9 

                         Más bien en desacuerdo.............      56.3           48.2           58.0 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       6.0            5.7            6.0 

                         N.S................................      19.5           23.7           18.6 

                         N.C................................        .5             .4             .5 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

 

                         El profesorado no sabe qué hacer en 

                            estos casos 

                         Más bien de acuerdo................      62.1           55.8           63.4 

                         Más bien en desacuerdo.............      14.2           16.3           13.8 

                         Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

                            LEER)...........................       4.9            6.0            4.6 

                         N.S................................      18.0           21.5           17.3 

                         N.C................................        .9             .4            1.0 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Los casos de acoso escolar entre 

     alumnos no suelen ser habituales 

  Más bien de acuerdo................   26.4      27.6      25.3      23.3      29.4      28.4      30.3      28.6      18.7 

  Más bien en desacuerdo.............   50.1      50.2      50.0      57.5      55.5      54.8      51.0      46.2      34.6 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    3.3       4.5       2.1       4.8       1.4       4.1       3.4       5.9       1.6 

  N.S................................   20.0      17.5      22.4      13.7      13.7      12.7      15.2      19.3      44.5 

  N.C................................     .2        .2        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  Estos casos se dan con más 

     frecuencia de lo que conocemos 

  Más bien de acuerdo................   63.9      64.0      63.8      72.6      69.7      70.1      64.1      61.3      45.1 

  Más bien en desacuerdo.............   10.9      11.9       9.9       8.9      11.4      11.7      14.5      12.6       7.1 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    2.6       3.3       1.9       2.7       3.3       3.0       1.4       4.2       1.1 

  N.S................................   22.4      20.6      24.1      15.1      15.6      15.2      20.0      21.8      46.2 

  N.C................................     .2        .2        .2        .7        .0        .0        .0        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  El alumnado se siente apoyado y 

     seguro en los centros escolares 

     ante situaciones de acoso 

     escolar 

  Más bien de acuerdo................   22.0      23.3      20.8      17.8      21.8      22.8      29.7      25.2      16.5 

  Más bien en desacuerdo.............   48.2      48.8      47.7      59.6      56.4      52.3      42.8      46.2      30.8 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    5.7       6.0       5.4       7.5       5.2       6.1       7.6       5.9       2.7 

  N.S................................   23.7      21.8      25.5      14.4      16.6      18.3      19.3      22.7      49.5 

  N.C................................     .4        .2        .6        .7        .0        .5        .7        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

 

  El profesorado no sabe qué hacer en 

     estos casos 

  Más bien de acuerdo................   55.8      55.6      56.0      63.0      58.8      64.5      53.1      56.3      39.0 

  Más bien en desacuerdo.............   16.3      17.3      15.4      13.7      22.3      16.8      20.7      14.3       8.8 

  Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO 

     LEER)...........................    6.0       6.4       5.6       7.5       3.8       5.1       8.3       7.6       5.5 

  N.S................................   21.5      20.6      22.4      15.1      15.2      13.7      16.6      21.8      46.2 

  N.C................................     .4        .2        .6        .7        .0        .0       1.4        .0        .5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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5. Los padres y la enseñanza escolar: elección 
del colegio, horario escolar y participación en 
la educación escolar de los hijos. 
 
 
 
 
 
Las cuestiones que integran este bloque se aplican únicamente a las personas que conviven con hijos menores 
de 18 años. Por lo tanto, las opiniones o actitudes que se pueden ver reflejadas en este apartado surgen desde 
la experiencia propia de los padres. En este bloque se muestran datos relacionados con  los criterios de 
elección del colegio para los hijos, la adecuación de los horarios escolares, la realización de actividades 
extraescolares y el tiempo libre disponible por el hijo en período escolar. Por otro lado, se analiza la opinión 
acerca de la responsabilidad paterna del rendimiento escolar. 
 
El 70% de los padres andaluces cree que la responsabilidad del rendimiento escolar de un hijo se comparte a 
partes iguales con los maestros. Según el 73,7% de los padres andaluces, el horario escolar es adecuado. De 
los padres que opinan que no es adecuado, el 67,1% piensa que debería ampliarse. El 86,7% de los padres 
andaluces es muy o bastante partidario de que los niños realicen tareas escolares en casa, y un 94,7% lo es de 
la realización de actividades extraescolares. Un 80,1% de los padres andaluces afirma ayudar o haber 
ayudado a sus hijos en las tareas escolares y estudios.  
 
 

Volver a la 
descripción de apartados 
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PREGUNTAS 27 A 32: SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS MENORES DE 18 AÑOS QUE 
VIVAN CON EL ENTREVISTADO/A (Pregunta 26b) 

 
Pregunta 27 
Si tuviera que elegir un colegio para sus hijos, ¿en qué grado, le influiría cada 
uno de los siguientes aspectos, mucho, bastante, poco o nada? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Cercanía 

                         Mucho..............................      54.4           44.0           57.1 

                         Bastante...........................      32.7           46.1           29.2 

                         Poco...............................       9.6            7.4           10.1 

                         Nada...............................       2.8            1.9            3.0 

                         N.S................................        .1             .0             .2 

                         N.C................................        .4             .6             .4 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

 

                         Equipamiento e instalaciones 

                         Mucho..............................      52.3           50.8           52.7 

                         Bastante...........................      40.6           46.4           39.1 

                         Poco...............................       5.6            1.9            6.6 

                         Nada...............................        .8             .3             .9 

                         N.S................................        .1             .0             .2 

                         N.C................................        .6             .6             .5 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

 

                         Proyecto educativo 

                         Mucho..............................      69.0           56.7           72.2 

                         Bastante...........................      26.0           39.3           22.6 

                         Poco...............................       3.0            2.2            3.2 

                         Nada...............................        .5             .3             .5 

                         N.S................................        .7             .6             .7 

                         N.C................................        .8             .9             .7 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

 

                         Prestigio 

                         Mucho..............................      25.8           25.7           25.8 

                         Bastante...........................      36.8           47.7           34.0 

                         Poco...............................      28.1           19.2           30.4 

                         Nada...............................       7.1            5.9            7.5 

                         N.S................................        .7             .6             .7 

                         N.C................................       1.5             .9            1.6 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

 

                         Transmisión de valores 

                         Mucho..............................      56.4           50.2           58.0 

                         Bastante...........................      35.4           45.8           32.7 

                         Poco...............................       4.5            2.2            5.2 

                         Nada...............................       1.8             .3            2.1 

                         N.S................................        .8             .3             .9 

                         N.C................................       1.1            1.2            1.1 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

 

                         Orientación religiosa 

                         Mucho..............................      13.9           11.8           14.4 

                         Bastante...........................      25.8           32.5           24.0 

                         Poco...............................      34.4           31.0           35.2 

                         Nada...............................      24.4           22.6           24.9 

                         N.S................................        .7            1.5             .5 

                         N.C................................        .8             .6             .9 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Cercanía 

       Mucho..............................   44.0      46.7      41.9      23.8      55.4      45.7      33.8      40.0 

       Bastante...........................   46.1      43.8      47.8      57.1      33.7      44.9      59.2      50.0 

       Poco...............................    7.4       6.6       8.1      19.0       8.4       6.5       5.6        .0 

       Nada...............................    1.9       2.2       1.6        .0       2.4       2.9        .0        .0 

       N.C................................     .6        .7        .5        .0        .0        .0       1.4      10.0 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

 

       Equipamiento e instalaciones 

       Mucho..............................   50.8      54.7      47.8      33.3      57.8      52.9      43.7      50.0 

       Bastante...........................   46.4      42.3      49.5      61.9      41.0      44.9      52.1      40.0 

       Poco...............................    1.9       1.5       2.2       4.8        .0       2.2       2.8        .0 

       Nada...............................     .3        .7        .0        .0       1.2        .0        .0        .0 

       N.C................................     .6        .7        .5        .0        .0        .0       1.4      10.0 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

 

       Proyecto educativo 

       Mucho..............................   56.7      55.5      57.5      52.4      66.3      54.3      52.1      50.0 

       Bastante...........................   39.3      39.4      39.2      47.6      30.1      42.0      42.3      40.0 

       Poco...............................    2.2       2.2       2.2        .0       2.4       1.4       4.2        .0 

       Nada...............................     .3        .7        .0        .0       1.2        .0        .0        .0 

       N.S................................     .6        .7        .5        .0        .0       1.4        .0        .0 

       N.C................................     .9       1.5        .5        .0        .0        .7       1.4      10.0 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

 

       Prestigio 

       Mucho..............................   25.7      29.9      22.6      23.8      27.7      24.6      25.4      30.0 

       Bastante...........................   47.7      38.7      54.3      47.6      49.4      44.2      53.5      40.0 

       Poco...............................   19.2      21.9      17.2      19.0      16.9      21.7      16.9      20.0 

       Nada...............................    5.9       7.3       4.8       4.8       4.8       8.7       2.8        .0 

       N.S................................     .6       1.5        .0       4.8       1.2        .0        .0        .0 

       N.C................................     .9        .7       1.1        .0        .0        .7       1.4      10.0 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

 

       Transmisión de valores 

       Mucho..............................   50.2      55.5      46.2      38.1      53.0      50.7      47.9      60.0 

       Bastante...........................   45.8      40.1      50.0      57.1      44.6      44.2      49.3      30.0 

       Poco...............................    2.2       1.5       2.7       4.8       2.4       2.2       1.4        .0 

       Nada...............................     .3        .7        .0        .0        .0        .7        .0        .0 

       N.S................................     .3        .7        .0        .0        .0        .7        .0        .0 

       N.C................................    1.2       1.5       1.1        .0        .0       1.4       1.4      10.0 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

 

       Orientación religiosa 

       Mucho..............................   11.8      13.9      10.2       9.5      14.5      10.9       9.9      20.0 

       Bastante...........................   32.5      24.8      38.2      42.9      37.3      24.6      38.0      40.0 

       Poco...............................   31.0      28.5      32.8      14.3      24.1      37.0      33.8      20.0 

       Nada...............................   22.6      30.7      16.7      28.6      21.7      26.1      16.9      10.0 

       N.S................................    1.5       1.5       1.6       4.8       2.4       1.4        .0        .0 

       N.C................................     .6        .7        .5        .0        .0        .0       1.4      10.0 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 28 
Respecto al rendimiento escolar, ¿cree Ud. que la responsabilidad de un 
maestro es mayor, igual o menor que la de los padres? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Mayor que la de los padres.........      19.9           16.4           20.8 

                         Igual que la de los padres.........      59.1           70.0           56.2 

                         Menor que la de los padres.........      19.6           12.4           21.5 

                         N.S................................        .3             .3             .4 

                         N.C................................       1.0             .9            1.1 

 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

El 70% de los 
padres andaluces 
cree que la 
responsabilidad del 
rendimiento escolar 
de un hijo se 
comparte a partes 
iguales con los 
maestros 
 
Ir a capítulo 5  

 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Mayor que la de los padres.........   16.4      16.8      16.1       9.5      15.7      16.7      14.1      50.0 

       Igual que la de los padres.........   70.0      67.9      71.5      76.2      67.5      68.1      78.9      40.0 

       Menor que la de los padres.........   12.4      14.6      10.8      14.3      14.5      15.2       4.2      10.0 

       N.S................................     .3        .0        .5        .0       1.2        .0        .0        .0 

       N.C................................     .9        .7       1.1        .0       1.2        .0       2.8        .0 

 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 29 
¿Cree Ud. que en la actualidad el horario escolar (número de horas lectivas) es 
el adecuado? 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      75.2           73.7           75.6 

                         No.................................      19.3           23.5           18.1 

                         N.S................................       4.7            2.5            5.3 

                         N.C................................        .8             .3             .9 

 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sí.................................   73.7      74.5      73.1      71.4      74.7      73.2      74.6      70.0 

       No.................................   23.5      21.9      24.7      19.0      22.9      25.4      22.5      20.0 

       N.S................................    2.5       3.6       1.6       9.5       2.4       1.4       1.4      10.0 

       N.C................................     .3        .0        .5        .0        .0        .0       1.4        .0 

 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

PREGUNTA 29a: SÓLO A QUIENES CREEN QUE EL HORARIO ESCOLAR NO ES EL 
ADECUADO (Pregunta 29) 

 
Pregunta 29a 
Y, en su opinión, ¿debería ampliarse o debería reducirse? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de los padres andaluces 
                                                                                               España el horario escolar en 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ la actualidad es 
                         Debería ampliarse..................      56.5           67.1           52.9 adecuado. De los 
                         Debería reducirse..................      31.7           21.1           35.3 

                         N.S................................       5.7            7.9            4.9 

                         N.C................................       6.1            3.9            6.9 

 

                            (N).............................      (166)           (42)          (124) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

Según el 73,7% de 

padres que opinan 
que el horario 
escolar no es 
adecuado, el 67,1% 
piensa que debería 
ampliarse. 
 
Ir a capítulo 5 

 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Debería ampliarse..................   67.1      66.7      67.4     100.0      73.7      60.0      62.5     100.0 

       Debería reducirse..................   21.1      20.0      21.7        .0      10.5      31.4      18.8        .0 

       N.S................................    7.9      10.0       6.5        .0      10.5       5.7      12.5        .0 

       N.C................................    3.9       3.3       4.3        .0       5.3       2.9       6.3        .0 

 

          (N).............................    (76)      (30)      (46)       (4)      (19)      (35)      (16)       (2) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30 
¿Es Ud. muy partidario, bastante, poco o nada partidario de que los niños 
realicen tareas escolares en sus casas? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy partidario.....................      29.7           39.3           27.2 

                         Bastante partidario................      50.2           47.4           50.9 

                         Poco partidario....................      13.6            9.6           14.6 

                         Nada partidario....................       3.8            1.9            4.3 

                         N.S................................       1.3             .9            1.4 

                         N.C................................       1.5             .9            1.6 

 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy partidario.....................   39.3      40.9      38.2      42.9      42.2      42.8      29.6      30.0 

       Bastante partidario................   47.4      43.8      50.0      57.1      45.8      43.5      54.9      40.0 

       Poco partidario....................    9.6      10.9       8.6        .0       7.2      10.9       9.9      30.0 

       Nada partidario....................    1.9       1.5       2.2        .0       2.4       1.4       2.8        .0 

       N.S................................     .9       2.2        .0        .0       2.4        .7        .0        .0 

       N.C................................     .9        .7       1.1        .0        .0        .7       2.8        .0 

 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 30a 
¿Y de que realicen actividades extraescolares dentro o fuera del colegio? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Muy partidario.....................      34.4           44.9           31.7 

                         Bastante partidario................      52.2           49.8           52.8 

                         Poco partidario....................       8.1            2.8            9.4 

                         Nada partidario....................       1.4             .6            1.6 

                         N.S................................       2.1            1.2            2.3 

                         N.C................................       1.8             .6            2.1 

 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

El 86,7% de los 
padres andaluces es 
muy o bastante 
partidario de que los 
niños realicen tareas 
escolares en casa, y 
un 94,7% lo es de 
las actividades 
extraescolares 
 
Ir a capítulo 5 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy partidario.....................   44.9      45.3      44.6      42.9      48.2      49.3      35.2      30.0 

       Bastante partidario................   49.8      47.4      51.6      57.1      45.8      47.1      56.3      60.0 

       Poco partidario....................    2.8       2.2       3.2        .0       3.6       1.4       5.6        .0 

       Nada partidario....................     .6       1.5        .0        .0        .0        .7        .0      10.0 

       N.S................................    1.2       2.9        .0        .0       2.4        .7       1.4        .0 

       N.C................................     .6        .7        .5        .0        .0        .7       1.4        .0 

 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
Pregunta 31 
Y, ¿cree Ud. que sus hijos tienen o han tenido suficiente tiempo libre en 
periodo escolar? 
 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      74.4           83.6           72.1 

                         No.................................      12.3            7.1           13.7 

                         No está escolarizado (NO LEER).....      11.7            8.0           12.6 

                         N.S................................       1.0             .6            1.1 

                         N.C................................        .6             .6             .5 

 

                            (N).............................      (861)          (177)          (683) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                             TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sí.................................   83.6      84.7      82.8      66.7      74.7      89.1      87.3      90.0 

       No.................................    7.1       6.6       7.5       9.5       1.2       8.7      11.3        .0 

       No está escolarizado (NO LEER).....    8.0       8.0       8.1      23.8      21.7       1.4        .0      10.0 

       N.S................................     .6        .7        .5        .0       2.4        .0        .0        .0 

       N.C................................     .6        .0       1.1        .0        .0        .7       1.4        .0 

 

          (N).............................   (323)     (137)     (186)      (21)      (83)     (138)      (71)      (10) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 31a: SÓLO A QUIENES CREEN QUE SUS HIJOS NO TIENEN O NO HAN 
TENIDO SUFICIENTE TIEMPO LIBRE EN PERIODO ESCOLAR (Pregunta 31) 

 
Pregunta 31a 
¿Por qué? 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Porque tienen/han tenido demasiados 

                            deberes.........................      68.3           73.9           67.5 

                         Porque tienen/han tenido 

                            actividades extraescolares......      20.4           17.4           20.8 

                         Otras respuestas...................      10.8            4.3           11.7 

                         N.C................................        .5            4.3             .0 

 

                            (N).............................      (106)           (13)           (94) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                  TOTAL          SEXO                          EDAD 

                                                          ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════ 
                                                           HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
            Porque tienen/han tenido demasiados 

               deberes.........................   73.9      66.7      78.6     100.0        .0      66.7      87.5 

            Porque tienen/han tenido 

               actividades extraescolares......   17.4      22.2      14.3        .0     100.0      16.7      12.5 

            Otras respuestas...................    4.3      11.1        .0        .0        .0       8.3        .0 

            N.C................................    4.3        .0       7.1        .0        .0       8.3        .0 

 

               (N).............................    (23)       (9)      (14)       (2)       (1)      (12)       (8) 

            ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 32 
Y de estas tareas que le voy a leer,  ¿cuáles realiza o recuerda haber 
realizado? 
 

(Multirrespuesta) 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

   ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Asistir a reuniones periódicas con 

      los profesores de sus hijos.....      84.7           78.5           86.4 

   Participar en las actividades de 

      las Asociaciones de Padres y 

      Madres de Alumnos...............      42.8           46.5           41.8 

   Ayudar en casa a los hijos en las 

      tareas escolares y estudios.....      84.2           80.1           85.3 

   N.C................................       4.9            7.4            4.3 
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                      Un 80,1% de los 
                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

padres andaluces 
afirma ayudar o 
haber ayudado a sus 
hijos en las tareas 
escolares y estudios 
 
Ir a capítulo 5 

                           (N).............................      (760)          (163)          (597) 

                        ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
        (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                               EDAD 

                                                     ═══════════════════ ═════════════════════════════════════════════════ 
                                                      HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Asistir a reuniones periódicas con 

          los profesores de sus hijos.....   78.5      71.4      83.6      56.3      80.0      82.4      76.1      66.7 

       Participar en las actividades de 

          las Asociaciones de Padres y 

          Madres de Alumnos...............   46.5      33.3      56.1      25.0      53.8      49.3      38.0      55.6 

       Ayudar en casa a los hijos en las 

          tareas escolares y estudios.....   80.1      76.2      83.0      56.3      78.5      86.0      76.1      77.8 

       N.C................................    7.4      11.1       4.7      31.3       7.7       4.4       8.5        .0 

 

          (N).............................   (297)     (126)     (171)      (16)      (65)     (136)      (71)       (9) 

       ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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6. Variables sociodemográficas 
 
 
 
 

En este bloque se incluyen las cuestiones relativas a las variables sociodemográficas. Sexo, edad, nivel de 
estudios, estatus socioeconómico... 

 
Volver a la 

descripción de apartados 
 
 
 
 
Pregunta 26 
¿Tiene Ud. hijos? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      64.2           65.8           63.9 

                         No.................................      35.4           34.2           35.7 

                         N.C................................        .4             .0             .4 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   65.8      56.8      74.3      14.4      40.3      76.6      89.7      87.4      91.8 

  No.................................   34.2      43.2      25.7      85.6      59.7      23.4      10.3      12.6       8.2 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 26a: SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS (Pregunta 26) 

 
Pregunta 26a 
Y, ¿cuántos viven con Ud.? 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       1.72           1.80           1.70 

                           (N)..............................     (1435)          (275)         (1160) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................    1.80      1.76      1.82      1.43      1.60      1.94      2.11      1.69      1.37 

    (N)..............................   (501)     (203)     (298)      (21)      (83)     (149)     (113)      (78)      (57) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 

PREGUNTA 26b: SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS VIVIENDO CON ELLOS (Pregunta 26a) 

 
 
Pregunta 26b 
¿A qué tramos de edad pertenecen los hijos que aún viven en la actualidad en 
su hogar? 
 

(Multirrespuesta) 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                          (Multirrespuesta)                      TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Menores de 3 años..................      17.5           17.0           17.6 

                         De 3 a 6 años......................      19.3           20.2           19.1 

                         De 7 a 14 años.....................      30.4           34.7           29.4 

                         De 15 a 17 años....................      14.9           19.6           13.8 

                         De 18 a 23 años....................      23.1           24.0           23.0 

                         De 24 años o más...................      32.0           31.1           32.2 

                         N.C................................        .2             .4             .2 

 

                            (N).............................     (1435)          (275)         (1160) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Menores de 3 años..................   17.0      17.7      16.4      76.2      48.2      18.1       1.8        .0        .0 

  De 3 a 6 años......................   20.2      18.2      21.5      38.1      50.6      31.5       3.5        .0        .0 

  De 7 a 14 años.....................   34.7      34.5      34.9       4.8      37.3      63.8      37.2       6.4        .0 

  De 15 a 17 años....................   19.6      23.2      17.1       9.5       8.4      25.5      40.7       6.4        .0 

  De 18 a 23 años....................   24.0      27.1      21.8        .0        .0      18.1      55.8      35.9       3.5 

  De 24 años o más...................   31.1      29.1      32.6        .0        .0       3.4      30.1      79.5      96.5 

  N.C................................     .4        .5        .3        .0        .0        .0        .0       1.3       1.8 

 

     (N).............................   (501)     (203)     (298)      (21)      (83)     (149)     (113)      (78)      (57) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 34 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda 
y derecha. En esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a 
derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Izquierda (1 - 2)..................       5.9            4.2            6.2 

                                   (3 - 4)..................      26.7           27.7           26.5 

                                   (5 - 6)..................      29.2           23.8           30.4 

                                   (7 - 8)..................       8.7            6.4            9.2 

                         Derecha   (9 -10)..................       2.7            1.5            3.0 

                         N.S................................      11.4           22.0            9.1 

                         N.C................................      15.4           14.4           15.6 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                           Media............................       4.75           4.58           4.78 

                           (N)..............................     (2258)          (349)         (1909) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Izquierda (1 - 2)..................    4.2       4.9       3.5       2.7       3.3       6.1       6.2       4.2       2.7 

            (3 - 4)..................   27.7      28.0      27.4      18.5      29.4      36.5      35.9      25.2      18.7 

            (5 - 6)..................   23.8      26.1      21.6      25.3      26.1      25.4      20.7      26.1      19.2 

            (7 - 8)..................    6.4       7.4       5.4       4.1       6.2       4.1       8.3       7.6       8.8 

  Derecha   (9 -10)..................    1.5       2.1       1.0       1.4       2.4        .0        .7       2.5       2.2 

  N.S................................   22.0      18.5      25.3      36.3      21.3      14.2      17.9      17.6      25.8 

  N.C................................   14.4      13.0      15.8      11.6      11.4      13.7      10.3      16.8      22.5 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................    4.58      4.65      4.50      4.71      4.60      4.21      4.41      4.79      4.99 

    (N)..............................   (636)     (333)     (303)      (76)     (142)     (142)     (104)      (78)      (94) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 35 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones 
generales de marzo de 2004? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         PSOE...............................      32.9           36.0           32.2 

                         PP.................................      19.6           15.7           20.5 

                         IU/ICV.............................       3.7            3.6            3.7 

                         CiU................................       1.4             .0            1.7 

                         ERC................................       1.1             .0            1.3 

                         PNV................................        .8             .0            1.0 

                         BNG................................        .5             .0             .6 

                         CC.................................        .2             .0             .3 

                         EA.................................        .0             .0             .0 

                         CHA................................        .0             .0             .0 

                         Na-Bai.............................        .0             .0             .0 

                         Otros partidos.....................       1.0             .6            1.1 

                         No tenía edad para votar...........       2.1            2.3            2.1 

                         En blanco..........................       2.4            1.9            2.5 

                         No votó............................      16.7           20.0           16.0 

                         No recuerda........................       2.4            4.5            1.9 

                         N.C................................      15.0           15.4           15.0 

 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  PSOE...............................   36.0      36.2      35.8      27.4      34.1      42.1      37.2      37.0      36.8 

  PP.................................   15.7      18.9      12.6      13.7      12.8      13.7      18.6      24.4      14.8 

  IU/ICV.............................    3.6       3.9       3.3       2.7       5.2       5.1       4.1       3.4        .5 

  Otros partidos.....................     .6        .8        .4        .7        .9        .5       1.4        .0        .0 

  No tenía edad para votar...........    2.3       1.9       2.7      15.8        .0        .0        .0        .0        .0 

  En blanco..........................    1.9       2.1       1.8       4.1       2.8       2.0       1.4        .0        .5 

  No votó............................   20.0      20.6      19.5      25.3      29.4      18.3      16.6      11.8      14.8 

  No recuerda........................    4.5       2.1       6.8       3.4       3.8       4.1       2.8       5.9       7.1 

  N.C................................   15.4      13.6      17.1       6.8      10.9      14.2      17.9      17.6      25.3 

 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 36 
Sexo: 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Hombre.............................      48.2           48.6           48.1 

                         Mujer..............................      51.8           51.4           51.9 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Hombre.............................   48.6     100.0        .0      53.4      50.2      49.2      47.6      48.7      42.9 

  Mujer..............................   51.4        .0     100.0      46.6      49.8      50.8      52.4      51.3      57.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 37 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 

 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         18-24..............................      12.3           14.6           11.7 

                         25-34..............................      21.0           21.1           21.0 

                         35-44..............................      19.2           19.7           19.1 

                         45-54..............................      15.0           14.5           15.1 

                         55-64..............................      12.4           11.9           12.6 

                         65 y +.............................      20.1           18.2           20.5 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  18-24..............................   14.6      16.0      13.2     100.0        .0        .0        .0        .0        .0 

  25-34..............................   21.1      21.8      20.4        .0     100.0        .0        .0        .0        .0 

  35-44..............................   19.7      20.0      19.5        .0        .0     100.0        .0        .0        .0 

  45-54..............................   14.5      14.2      14.8        .0        .0        .0     100.0        .0        .0 

  55-64..............................   11.9      11.9      11.9        .0        .0        .0        .0     100.0        .0 

  65 y +.............................   18.2      16.0      20.2        .0        .0        .0        .0        .0     100.0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 38 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico, creyente de otra religión, 
no creyente o ateo? 
 

 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Católico...........................      76.9           83.6           75.5 

                         Creyente de otra religión..........       1.6            1.5            1.6 

                         No creyente........................      12.8            9.9           13.4 

                         Ateo...............................       6.9            3.1            7.7 

                         N.C................................       1.9            1.9            1.9 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Católico...........................   83.6      79.2      87.7      73.3      75.4      80.2      88.3      93.3      95.1 

  Creyente de otra religión..........    1.5       1.6       1.4       1.4       2.8        .5       2.1        .8       1.1 

  No creyente........................    9.9      12.1       7.8      19.9      13.3      12.7       5.5       5.0       1.6 

  Ateo...............................    3.1       4.7       1.6       3.4       6.6       4.1       1.4        .0       1.1 

  N.C................................    1.9       2.3       1.6       2.1       1.9       2.5       2.8        .8       1.1 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 

PREGUNTA 38a: SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICOS O CREYENTES DE 
OTRA RELIGIÓN  (Pregunta 38) 

 
Pregunta 38a 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las 
ocasiones relacionadas con ceremonias de tipo social, por ejemplo, bodas, 
comuniones o funerales? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Casi nunca.........................      47.9           54.4           46.3 

                         Varias veces al año................      17.4           16.5           17.6 

                         Alguna vez al mes..................      12.4           11.2           12.7 

                         Casi todos los domingos y festivos.      18.8           15.9           19.5 

                         Varias veces a la semana...........       2.5            1.6            2.7 

                         N.C................................       1.0             .5            1.2 

                            (N).............................     (2421)          (467)         (1954) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Casi nunca.........................   54.4      63.1      46.9      84.4      66.7      64.2      43.5      43.8      30.3 

  Varias veces al año................   16.5      17.0      15.9       9.2      18.2      16.4      20.6      11.6      19.4 

  Alguna vez al mes..................   11.2       8.7      13.3       3.7       8.5       6.9      16.8      16.1      14.9 

  Casi todos los domingos y festivos.   15.9       9.7      21.2        .9       6.1      10.7      17.6      24.1      32.6 

  Varias veces a la semana...........    1.6       1.0       2.2        .0        .6       1.3        .8       4.5       2.9 

  N.C................................     .5        .5        .4       1.8        .0        .6        .8        .0        .0 

     (N).............................   (851)     (393)     (458)     (109)     (165)     (159)     (131)     (112)     (175) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Pregunta 39 
¿Cuál es su estado civil? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Casado/a...........................      57.8           59.8           57.4 

                         Viudo/a............................       6.9            6.2            7.0 

                         Divorciado/a.......................       1.5            1.2            1.5 

                         Separado/a.........................       3.2            3.5            3.1 

                         Soltero/a..........................      30.6           29.3           30.8 

                         N.C................................        .1             .0             .1 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Casado/a...........................   59.8      58.0      61.5       7.5      45.5      74.6      81.4      83.2      69.8 

  Viudo/a............................    6.2       2.7       9.5        .0        .5        .0       2.8       6.7      26.9 

  Divorciado/a.......................    1.2        .4       1.9        .0        .5       3.0       2.8        .8        .0 

  Separado/a.........................    3.5       4.1       2.9       2.7       3.3       4.6       7.6       2.5        .5 

  Soltero/a..........................   29.3      34.8      24.1      89.7      50.2      17.8       5.5       6.7       2.7 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 39a: SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS (Pregunta 39) 

 
Pregunta 39a 
¿Convive Ud. en pareja en la actualidad? 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sí.................................      15.5           14.2           15.8 

                         No.................................      76.5           76.6           76.5 

                         N.C................................       7.9            9.2            7.7 

                            (N).............................     (1298)          (221)         (1077) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................   14.2      15.2      13.1       8.1      20.9      24.0      18.5      10.0       5.5 

  No.................................   76.6      76.0      77.3      78.5      73.0      72.0      74.1      90.0      80.0 

  N.C................................    9.2       8.8       9.6      13.3       6.1       4.0       7.4        .0      14.5 

     (N).............................   (402)     (204)     (198)     (135)     (115)      (50)      (27)      (20)      (55) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Preguntas 40 y 40a 
Nivel de estudios: 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Sin estudios.......................       7.9           12.5            7.0 

                         Primaria...........................      43.1           48.2           42.0 

                         Secundaria.........................      13.2           12.1           13.5 

                         F.P................................      14.8           11.0           15.6 

                         Medios universitarios..............       8.8            7.4            9.2 

                         Superiores.........................      11.5            7.9           12.3 

                         N.C................................        .6             .9             .5 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Datos de Andalucía por sexo y edad
 ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sin estudios.......................   12.5      10.3      14.6        .7       1.4       2.5       7.6      25.2      41.2 

  Primaria...........................   48.2      45.1      51.2      47.9      38.9      51.3      54.5      54.6      46.7 

  Secundaria.........................   12.1      13.4      10.9      23.3      14.2      15.2       9.7       5.9       3.3 

  F.P................................   11.0      13.2       8.9      16.4      18.0      13.7       6.2       6.7       2.2 

  Medios universitarios..............    7.4       8.4       6.4       8.2      11.4       5.1      10.3       5.9       3.3 

  Superiores.........................    7.9       9.1       6.8       2.7      15.2      11.2       9.0       1.7       3.3 

  N.C................................     .9        .6       1.2        .7        .9       1.0       2.8        .0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Preguntas 41 a 45 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos): 
 
 
                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Directores y profesionales.........       4.0            3.7            4.1 

                         Técnicos y cuadros medios..........      10.9            7.0           11.8 

                         Pequeños empresarios...............       4.4            4.5            4.4 

                         Agricultores.......................        .9             .8             .9 

                         Empleados de oficinas y servicios..      10.6            7.7           11.3 

                         Obreros cualificados...............      10.9           10.9           10.9 

                         Obreros no cualificados............       8.3            8.3            8.3 

                         Jubilados y pensionistas...........      20.6           20.0           20.7 

                         Parados............................       8.0           13.2            6.9 

                         Estudiantes........................       5.5            4.7            5.7 

                         Trabajo doméstico no remunerado....      13.9           16.1           13.4 

                         No clasificables...................       2.0            3.1            1.8 

                            (N).............................     (3086)          (549)         (2537) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Directores y profesionales.........    3.7       6.4       1.2       1.4       9.0       3.0       4.8       2.5        .0 

  Técnicos y cuadros medios..........    7.0       7.2       6.8       2.7      10.4       8.6      15.9       3.4        .0 

  Pequeños empresarios...............    4.5       6.4       2.7       3.4       7.6       7.6       2.8       4.2        .0 

  Agricultores.......................     .8       1.4        .2       1.4        .0       1.5        .7        .8        .5 

  Empleados de oficinas y servicios..    7.7       7.8       7.6       8.2      11.8      12.2       8.3       3.4        .0 

  Obreros cualificados...............   10.9      18.7       3.5      15.1      13.7      13.7      14.5       7.6        .5 

  Obreros no cualificados............    8.3       8.8       7.8      15.1      10.4       9.1       8.3       6.7        .5 

  Jubilados y pensionistas...........   20.0      24.7      15.6        .0        .5       4.6       7.6      28.6      79.7 

  Parados............................   13.2       9.3      16.9      22.6      18.0      18.3       9.7       8.4        .5 

  Estudiantes........................    4.7       5.3       4.1      25.3       4.3        .5        .0        .0        .0 

  Trabajo doméstico no remunerado....   16.1        .0      31.3       2.7       9.5      17.3      24.1      29.4      18.1 

  No clasificables...................    3.1       3.9       2.3       2.1       4.7       3.6       3.4       5.0        .0 

     (N).............................  (1000)     (486)     (514)     (146)     (211)     (197)     (145)     (119)     (182) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Estatus socioeconómico: 
 
 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                                 TOTAL           COMUNIDAD AUTONOMA 

                                                                            ═════════════════════════════ 
                                                                              Andalucía       Resto de 

                                                                                               España 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                         Clase alta/ media-alta.............      21.1           14.6           22.6 

                         Nuevas clases medias...............      20.9           17.6           21.6 

                         Viejas clases medias...............      12.7           13.1           12.6 

                         Obreros cualificados...............      30.6           31.3           30.5 

                         Obreros no cualificados............      14.6           23.4           12.8 

 

                            (N).............................     (2957)          (525)         (2432) 

                         ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 

 

 

Datos de Andalucía por sexo y edad
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 

                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Clase alta/ media-alta.............   14.6      17.9      11.5      11.1      20.8      14.9      20.7      11.9       6.9 

  Nuevas clases medias...............   17.6      14.1      20.9      18.8      19.8      19.1      18.6      14.7      13.3 

  Viejas clases medias...............   13.1      14.1      12.1       8.3      13.9      12.8       7.9      18.3      17.3 

  Obreros cualificados...............   31.3      36.5      26.2      35.4      26.7      32.4      32.1      33.0      30.1 

  Obreros no cualificados............   23.4      17.3      29.3      26.4      18.8      20.7      20.7      22.0      32.4 

 

     (N).............................   (956)     (468)     (488)     (144)     (202)     (188)     (140)     (109)     (173) 

  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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IV. Ficha técnica 
Volver al índice 
 
Ámbito: 
Nacional. 
 
Universo:
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
Tamaño de la muestra:
Diseñada:  3.144 entrevistas. Distribuidas de la siguiente forma: 
  Andalucía: 1.000 entrevistas. 
  Madrid: 758 entrevistas. 
  Resto: 1386 entrevistas. 
 
Realizada:  3.086 entrevistas. Distribuidas de la siguiente forma: 
  Andalucía: 1.000 entrevistas. 
  Madrid: 706 entrevistas 
  Resto: 1380 entrevistas. 
 

MUESTRA NACIONAL 
 
Afijación:
No proporcional. 
 
Ponderación:
Para tratar las submuestras conjuntamente, se deben aplicar los siguientes coeficientes: 

Andalucía: 0,549 
Madrid:  0,566 
Resto:  1,549 

 
Puntos de Muestreo:
182 municipios y 44 provincias. 
 
Procedimiento de muestreo:
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) 
y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades últimas (individuos) 
por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, dividido en 
7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 
100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
Error muestral:
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±1,75 % para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
Fecha de realización:
Del 13 al 31 octubre de 2005. 
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SUBMUESTRA DE ANDALUCÍA 
 
 
Ámbito: 
Comunidad Autónoma de Andalucía. 
 
Universo:
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
Tamaño de la muestra:
Diseñada:  1.000 entrevistas.  
 
Realizada:  1.000 entrevistas.  
 
Afijación:
Proporcional. 
 
Ponderación:
No procede. 
 
Puntos de Muestreo:
30 municipios y 8 provincias. 
 
Procedimiento de muestreo:
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) 
y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades últimas (individuos) 
por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Como variable de estratificación se considera el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 
2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 
a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
Error muestral:
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±3,16% para el conjunto de la 
muestra de Andalucía y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
Fecha de realización:
Del 13 al 31 de octubre de 2005. 
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